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INEXPLICABILA 

TĂCERE
EDITORIAL. Peste 800 de 

magistraţi din România, majoritatea 

activi, și-au pus numele și funcţiile pe 

o listă prin care își declară solidaritatea 

faţă de colegii care au denunţat unele 

nereguli din sistem. Demersurile pot 

părea stângace și oarecum teatrale, dar, 

într-un sistem în care tăcerea e de aur, a 

fi  măcar de acord cu ceva, altfel decât 

tacit, e totuși un început.  > pag. 02

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Personalităţile remarcabile pro-
puse pentru a deveni Cetăţeni de 
Onoare ai municipiului Galaţi, 
respectiv Premianţii oraşului în 
acest an - despre care aţi putut afl a 
deja din ziarul „Viaţa liberă”- au pri-
mit, în unanimitate, aprobarea con-
silierilor locali convocaţi în şedin-
ţă ordinară. Valeria Tudosă, Neluș 
Oană, Nicu Patoi și Nicolae Iosipes-
cu (distins post-mortem) vor deveni 
Cetăţeni de Onoare ai municipiului 
Galaţi, iar Ana Cristina lacob și Călin 
Tarău vor primi „Premiul Municipiu-
lui Galaţi”. > pag. 04

Cine sunt 
laureaţii 
Galei 
municipiului 
Galaţi
în 2025
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Cursul de schimb valutar

la data de 16.12.2025

BILANŢ PE 2025 LA “DUNĂREA DE JOS” > EDUCAŢIE/11
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Noul nume al străzii 
Feroviarilor, 
în consultare publică
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Tradiţia colindelor, 
menţinută 
la Teatrul “Leonard” 
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Trei proiecte
de câte cinci
milioane de euro,
la Universitate

2025 a fost caracterizat de 

rectorul Universităţii “Dunărea de 

Jos” din Galaţi, prof. univ. dr. ing. 

Marian Barbu, drept “unul plin 

de provocări, dar căruia întreaga 

comunitate academică i-a făcut 

faţă cu brio şi sper că 2026 va 

fi  similar”. Afi rmaţia a deschis 

conferinţa de presă de bilanţ a 

instituţiei de învăţământ superior, 

precedată de un frumos recital 

de colinde al Corului Facultăţii 

de Arte, condus de maestrul Dan 

Drăgoi.  . Anca Spânu  
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editorial
viaţa liberă
Inexplicabila tăcere

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

P
este 800 de 
magistraţi 
din România, 
majoritatea activi, 
şi-au pus numele şi 

funcţiile pe o listă prin care 
îşi declară solidaritatea faţă 
de colegii care au denunţat 
unele nereguli din sistem. 
Demersurile pot părea 
stângace şi oarecum teatrale, 
dar, într-un sistem în care 
tăcerea e de aur, a fi măcar de 
acord cu ceva altfel decât tacit, 
e totuşi un început.  

Recunosc că, personal, 
”bomba Recorder”  mi-a picat cu 
un iz de scenariu plasat în locul 
şi la momentul potrivit. Defect 
profesional: mi-e greu să cred 
în coincidenţe absolute, în care 

o serie de fapte până mai ieri 
imposibile, se înlănţuiesc fără 
să fi e direcţionate cumva, într-
un anume sens. Şi nici în revolte 
nobile, în care nimeni să nu se 
caţere pe spinările revoltaţilor ca 
să ajungă acolo de unde vrea să-i 
răstoarne pe alţii. N-aş vrea să 
cred nici că rostul bombei ar fi  să 
stârnească un fel de milă faţă de 
categoria devenită ţintă a valului 
de contestaţii şi a reformei 
fi scale, deşi cam miroase a fi .  
Nu pot fi  însă negate reacţia pe 
care a stârnit-o şi nici potenţialul 
ei de a scutura copacul.  Peste 
800 de magistraţi din ţară au 
avut, simbolic, curajul să adere 
la ”revoltă”. Revolta împotriva a 
ce? A unui sistem mult mai plin 
de ”găuri” decât reuşesc să spună 
portavocile. Pentru că, dincolo 
de presiuni şi management după 
interese politice, fi nanciare 
sau afi nităţi, problemele reale 

mocnesc şi nu se dreg nici în 
stradă, nici la televizor. Sunt 
obstacole ”la fi rul ierbii”, de 
care fi ecare magistrat s-a lovit 
şi despre care, în virtutea legii 
tăcerii care a pus o barieră de 
netrecut între sistem şi societate, 
s-a vorbit cel mult în cifre seci, 
pe la sedinţele interne sau prin 
statistici de sfârşit de an. E o 
impietate să vorbeşti deschis 
despre condiţiile în care se face 
Justiţia. Despre cum gâfâie 
sistemul, de la care românii 
se aşteaptă să fi e efi cient şi 
drept, sub presiunea lipsei de 
profesionişti. Despre cum sunt 
instanţe care funcţionează cu 
o treime sau o jumătate din 
necesar sau despre cum unele 
parchete nu mai fac anchete 
pentru că nu au procurori. Sunt 
unităţi mari, care ar trebui 
să gestioneze dosare grele, 
să combată fenomene şi să 

trimită în puşcării infractori 
periculoşi. Nu se vorbeşte despre 
oameni care au plecat infi rmi 
din sistem şi nu au mai putut 
munci la vârste la care nici nu 
s-ar fi  gândit la pensie. Sau care 
au murit la un an-doi după ce 
s-au retras. Sunt probleme care 
nu se rezolvă cu o demisie sau 
cu o revoltă populară. Sau cu 
o anchetă - soluţia perfectă 
dacă vrei să ”îngropi” ceva. 
Realitatea devine greu de digerat 
în contextul privilegiilor care, 
da, sunt sare pe rana deschisă a 
unei societăţi care resimte în plin 
efectele elitizării Justiţiei. Chiar 
şi aşa, de neînţeles este tăcerea. 
La Galaţi, unul din locurile în 
care se întâmplă toate cele de mai 
sus, se tace. Un singur procuror 
gălăţean, dintr-un parchet 
special, s-a declarat solidar. Şi să 
fi  vrut să mai convingă vreo doi, 
n-ar fi  avut pe cine. E singur. .

Mariana 
Constandache

maxime

“
Viaţa nu înseamnă 

să aștepţi                   

trecerea furtunii,        

ci să înveţi să 

dansezi în ploaie

VIVIAN GREENE

sinaxar
17.12.2025

Sf. Prooroc Daniel și Sf. trei u

tineri: Anania, Azaria și Misail 

u Am fost tentat să mă fac 
de ruşine în gura şi tastatura 
mare, din cauză că scriu despre 
o declaraţie a lui Nicuşor Dan, cu 
întârziere. M-am răzgândit, când 
mi-am adus aminte de inerţia 
fostului preşedinte, Klaus Iohannis, 
care vorbea despre vizita la 
Helsinski, abia după ce se întorcea 
în România. Aşa vedea Iohannis 
promptitudinea şi spontaneitatea. 
Poate că vi s-a părut dubios 
numele capitalei Finlandei, dar nu 
e câtuşi de puţin greşit: da, este 
Helsinski, denumirea preferată a 
fostului preşedinte, cunoscut şi sub 
denumirea turistică de „Întâiul 
turist-schior al ţării“.

Dar, să revenim. Înainte de 
a pleca spre Finlanda, Nicuşor 
Dan a spus: „Plec la summitul 
de la Helsinki, dar iau cu mine 
îngrijorările societăţii legate de 
funcţionarea justiţiei, pe care le 

împărtăşesc.“ Şi Iohannis obişnuia 
să privească problemele societăţii, 
umorile ei, panorama aeroportului 
şi vizitele sale schiabile şi 
helsinschiabilem, cu îngrijorare. 
Ori de câte ori zbura cu avionul 
şi cu celeritate. Spre deosebire de 
domnul de la Sibiu, Băsescu îşi 
exprima îngrijorarea mai cu seamă 
când îşi amintea de celebrele 
paronime „Finlanda-Finlandia“.

Faptul că preşedintele 
României, Nicuşor Dan, a plecat 
în Finlanda cu tot cu îngrijorările 
românilor legate de justiţie i-a 
făcut pe analişti să creadă sau să 
speculeze că Nicuşor s-a dus în 
ţinutul lui Moş Crăciun pentru 
a face un fel de lobby. Nu de alta, 
dar... Mâine-poimâine, anul se-nnoieşte 
/ „Trenuleţul“ fiscal se porneşte / Şi 
începe a urla / Pe la casele de amanet 
a umbla...“ Iertaţi-mă pe mine, 
stimată Cititorime, pentru această 

rătăcire! M-a furat valul schimbării 
şi măririi taxelor şi impozitelor în 
aşa hal, încât am dat-o pe colindat. 
Că nici mie nu mi-e uşor, ci 
Pluguşor. Cât priveşte Justiţia, care 
i-a provocat îngrijorări societăţii 
şi, respectiv, domnului preşedinte, 
care a plecat cu ele la Helsinki, mă 
tem că ea, Justiţia, are fontanela 
spartă încă din fragedă şi post-
decembristă pruncie.

u Nu toate îngrijorările au luat 
drumul Finlandei. Potrivit ziarului 
Gandul.ro, „Ciprian Ciucu îşi începe 
mandatul la Primăria Capitalei cu 
un cadou de la Nicuşor Dan. Datorii 
de 3 miliarde de lei.“ Pentru acelaşi 
cotidian, Ciucu a mai spus: „Nu 
îmi imaginam că problemele sunt 
aşa grave“. L-aş sfătui pe Ciucu să 
publice problemele Bucureştiului 
în culegerea „Gheba, Moş Crăciun şi 
prietenii săi“, care va fi  lansată, zilele 
astea, la Librăria Caieteşti. .

tragedia
Epistoliile lui Costică Cicoare către Marghioala Mânătarcă (XIII)

divina

nec plus ultra

TATA... şi NOI

ION ZIMBRU                                     (MEMENTO-POEM ANTUM) 

Se duce departe... hăt-hăt, după deal.../ să ducă la moară

o traistă umplută cu boabe de grâu/... ;să nu ni se pară

că suntem săraci, că n-avem nici măcar/ o turtă pe plită,

să credem şi noi c-am bătut la Înalt/ şi vrea să deschidă

şi vrea să ne spună că suntem şi noi/ ai Lui întru veacuri,

că suntem aleşii bătuţi de noroc/ pe-aceste meleaguri!=

Şi stăm şi-aşteptăm şi gândim şi visăm/ cu ochii pe zare,

o turtă venind înspre noi, rostogol,/ rotundă şi mare!

Şi parcă aievea-i, şi parcă din Cer/ s-aude poruncă:

mâncaţi liniştiţi, şi frumos, şi încet/... aşa... să v-ajungă!

Se-ntoarce târziu, supărat şi încet/... încet, prin ogradă,

s-aşează pe prispă şi spune plângând/ că moara-i stricată! 

şi ţara se piaptănă
Moş Crăciun şi prietenii săi fi nlandezi 

din România

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T
e rog să continui, că tare 
frumos mai minţi! - zice 
Marghioala. Am să-ţi spun 

şi am să-ţi scriu un Psalm despre 
un Strigăt al Mamei! Uite-aşa! - 
zice Costică.
„Am văzut o fată lungă de la 
mine pân-la ea,/ adormită pe 
cărarea dintre sete şi fântână.../ 
şi un fel de lemne crude (s)-
au aprins (în timpul meu).../ 
fl ăcări care chiar şi astăzi mă 
scrumesc şi mă îngână!...// Era 
fata cea mai mare dintre fetele 
din sat.../ celelalte erau scurte, 
mici, brunete, fără şcoală.../ fata 
lungă era blondă şi avea părul 
ca grâul/ bun de pâine pentru 

zimbri cu tăcere catedrală!// Nu 
vrea nimeni nişte fl ăcări... (fără 
preţ de cost le-aş da,/ uite-aşa, 
să se priceapă ce (nu)-i arderea 
de toate/ cele sfi nte când iubirea 
ia gheţarii toţi din sânge,/ nu 
cumva să mai scufunde un 
Titanic de păcate!// Nimenea 
nu vrea să zică de ce nu se mai 
trezeşte/ fata asta minunată, 
să-i citesc o întâmplare/ despre 
cum (în)mărmurirea ei mă duce 
în ispită/ şi mă face să-mi sting 
focul dinspre Şeherazadare?!...// 
Nu mai aştepta zadarnic!... (strigă 
mama de pe deal).../ chiar nu 
vezi Deşertăciunea cum e artă 
pentru Artă?/ chiar n-auzi cum 
trece focul şi rămâi Singurătăţii/ 
sclav de-a pururi?... fata asta e 
frumoasă, dar e moartă!”//

Şi, uite-aşa, noapte de noapte 
şi ziuă de ziuă, ceastă Doime 
singură a tot scris şi a tot 
îngânat şi a tot ascultat cei 
mai înalţi şi mai adânci Psalmi 
rămaşi mărturie în Catastiful 
Nemuririi!... Apoi, când au văzut 
că nu mai e mult până când 
funia se apropie de par, Costică 
şi Marghioala au vândut cele 
două vile somptuoase... (una 
afl ată pe strada Ion Caragiale, 
la numărul 13 A/bis, iar cealaltă 
afl ată pe strada Mihai Eminescu, 
la numărul 13 bis)... au împărţit 
(în mod egal) toţi banii la toate 
Căminele pentru Bătrâni şi 
pentru Copii, şi-au făcut câte 
o Cruce Mare din Creştet până 
la Picioare, şi-au luat Traista 
Bunei Speranţe în Băţul Bunului 

Simţ... şi au plecat Împreună! 
Nici acuma, după atâţia şi atâţia 
ani de la Căderea Guvernului, 
de la Prăbuşirea Păguboasei 
Democraţii, nu se ştie încotro 
s-au dus ceşti producători/ 
benefi ciari ai Candorii! Cică s-ar 
fi  aciuat în capătul Părţii de Nord 
a Moldovei de Sud, pe Dealul 
Ciorii, alăturea de Curcubeul 
alb-negru, pe care l-au colorat 
straşnic în Copilărie, şi lângă 
celebra Fântână cu Gura în Jos, 
cea pe care a săpat-o Purtătorul 
de Biruinţă, adică Gheorghe, 
omul cu Ruxandra lui din 
Zimbru, cătunul cu toate casele 
la margine şi cu Schit până la 
Cer! Şi se zice că mai trăiesc şi 
Acuma, că nu s-a auzit şi nu s-a 
văzut să fi  murit Vrodată!  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Noul nume al străzii 
Feroviarilor este 
în consultare publică

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Gheorghe Robescu, fost 

primar, prefect şi deputat 

– căruia îi datorăm 

monumentalul Palat al Copiilor 

de astăzi – ar putea fi  noul 

nume al străzii Feroviarilor, 

pe tronsonul cuprins între 

străzile Tecuci şi 9 mai 1945. 

Un proiect de hotărâre 

care propune schimbarea 

denumirii Feroviarilor se afl ă în 

consultare publică iniţiată de 

Primăria municipiului Galaţi. 

Până pe 21 decembrie 2025, Pri-
măria Galaţi aşteaptă propuneri-
le, sugestiile, opiniile cu valoare 
de recomandare privind schim-
barea denumirii unui tronson al 
străzii Feroviarilor. Cetăţenii îşi 
pot transmite punctele de vedere 
completând formularul online 
disponibil pe pagina de internet 
a Primăriei la secţiunea „Trans-
parenţă decizională”, ca mesaj 
în format electronic pe adresa 
de e-mail: andreea.ciocarlan@
primariagalati.ro sau prin poștă, 
la Registratura Generală a institu-
ţiei din strada Domnească nr. 54. 

Documentaţia, care poate fi  
consultată pe site-ul Primăriei 
sau la sediul instituţiei, propune 
schimbarea denumirii strada Fero-
viarilor, Tronsonul 1 cu denumirea 
strada Gheorghe Robescu, având li-
mitele între strada Tecuci și strada 
9 Mai 1945. Iată cum argumentea-
ză autorităţile necesitatea acestei 
modifi cări.

 Numere poștale 
care se repetă 

„Pe strada Feroviarilor nume-
rotarea imobilelor începe atât din 
bulevardul Milcov (zona blocuri), 
cât și din strada Tecuci (zona case), 
fi ind identifi cate numere poștale 
care se repetă. În cadrul Comisiei 
pentru elaborarea Nomenclatoru-
lui care să cuprindă toate blocurile 
din Municipiul Galaţi, s-a discutat 
schimbarea denumirii străzii Fero-
viarilor, pe tronsonul de drum cu-
prins între străzile Tecuci și 9 Mai 
1945, unde sunt imobile cu numere 
poștale cuprinse în intervalul 2-18, 
1-13”, se explică în documentaţia 
proiectului de hotărâre.

 Primăria precizează că, în ve-
derea evaluării impactului asupra 
locuitorilor ce deţin proprietăţi şi 
societăţilor comerciale ce îşi desfă-

şoară activitatea sau au sediile pe 
această stradă, au fost întocmite 
adrese către instituţiile abilitate.

 Conform Ofi ciului Registrului 
Comerţului, fi gurează cinci socie-
tăţi comerciale, din care patru au 
punct de lucru și una are sediul so-
cial pe tronsonul de drum cuprins 
între strada Tecuci și strada 9 Mai 
1945 (zona case). 

Ofi ciul de Cadastru și Publicitate 
Imobiliară Galaţi a precizat că taxa 
este de 75 de lei/imobil pentru actu-
alizare informaţii tehnice. 

„Serviciul Public Comunitar Lo-
cal de Evidenţă a Persoanelor ne-a 
comunicat că persoanele cu vârsta 
peste 14 ani sunt scutite de la plata 
taxei pentru emiterea primei cărţi 
electronice de identitate. Pentru 
cartea de identitate simplă taxa este 
de 40 de lei, pentru cartea de identi-
tate, model 1997, taxa este de 7 lei, 
iar pentru persoanele care nu deţin 
toate documentele pentru elibera-
rea unui act de identitate se emite 
carte de identitate provizorie - taxa 
este 1 leu”, se arată în documente.

 Cine a fost 
Gheorghe Robescu 

Personalitate marcantă a Ga-
laţiului, Gheorghe Robescu a con-

struit actualul Palat al Copiilor 
din Galaţi, după proiectul arhi-
tectului Ion Mincu. 

Născut la Focșani, judeţul Vran-
cea în iunie 1847, a urmat cursuri 
universitare în Belgia, luându-și 
doctoratul în drept la Bruxelles. 
După absolvire, a intrat în magis-
tratură fi ind procuror, apoi între 
anii 1882-1883 a fost prim-procu-
ror la Tribunalul Covurlui. 

Începând din anul 1883 a profe-
sat avocatura în Baroul Galaţi.

A fost vicepreședinte al Comi-
siei Interimare a orașului Galaţi 
în anul 1885, primar al Galaţiu-
lui, în perioada 17 februarie 1891-1 
august 1892, prefect al Galaţiului 
între 10 ianuarie 1894 - 5 iunie 
1895, deputat de Covurlui în 6 
legislaturi.

 Pentru meritele sale, a fost 
decorat cu Ordinul „Steaua Ro-
mâniei” în grad de Cavaler, în 
anul 1889, și Ordinul „Coroana 
României” în grad de Comandor, 
în anul 1894. 

În semn de omagiu adus acestei 
personalităţi importante în dome-
niul juridic, Primăria propune ca 
numele său să fi e dat străzii Fe-
roviarilor, pe tronsonul cuprins 
între străzile Tecuci şi 9 Mai. ,

PROIECT DE HOTĂRÂRE LANSAT DE PRIMĂRIA GALAŢI  .  OMAGIU

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 17 decembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Basarabiei/ strada 

Traian (Baia Comunală); strada 

Traian, de la Baia Comunală până 

în Bariera Traian (Covrigărie); 

bulevardul George Coșbuc, între 

strada Brăilei și bulevardul Marea 

Unire; strada Domnească, între 

strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei/ 

bulevardul Dunărea; bulevardul Henri 

Coandă, între strada Traian Vuia și 

bulevardul George Coșbuc; strada 

1 Decembrie 1918, între strada 

Basarabiei și bulevardul Milcov.  

. Mariana Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Tradiţie, tradiţie, dar colinda 
e… pe bani! 

Potrivit datelor din portalul 
achiziţiilor publice, recitalul 
pe care îndrăgitul artist Ştefan 
Hruşcă l-a susţinut vineri seară 

la Sala Sporturilor, în cadrul Fes-
tivalului de Datini şi Obiceiuri de 
Crăciun şi Anul Nou „Tudor Pam-
fi le” a costat 69.300 de lei - 13.678 
de euro fără TVA. Contractul a 
fost atribuit prin cumpărare di-
rectă de către Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos” fi rmei Perfect 
Music and Concerts SRL. Con-

form contractului, Ştefan Hruşcă 
trebuia să ne colinde vreme de 60 
de minute. Şi a făcut-o cu sufl et şi cu 
har, spre bucuria miilor de gălăţeni 
care au asistat la concert. Şi artis-
tul a fost impresionat de mulţimea 
spectatorilor, mărturisind că n-a 
mai văzut o sală atât de plină de pe 
vremea Cenaclului "Flacăra“. ,

          contract
          Pentru câţi bani ne-a colindat Ştefan Hruşcă

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta.  Astăzi, 17 decembrie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile Gheorghe 

Asachi, Traian și Brăilei.  În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25 la Şendreni 

și Tudor Vladimirescu, iar pe DJ 251, la 

Schela și Pechea. Pe DN 26, un radar se 

va afl a la Aviasan („4 benzi“), iar pe DE 

581 un aparat radar va fi  prezent la Ber-

heci. . Mariana Constandache
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i Cine sunt laureaţii Galei 
municipiului Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Personalităţile remarcabile 

propuse pentru a deveni 

Cetăţeni de Onoare ai 

municipiului Galaţi, respectiv 

Premianţii oraşului în acest 

an - despre care aţi putut afl a 

deja din ziarul „Viaţa liberă”- au 

primit, în unanimitate, aprobarea 

consilierilor locali convocaţi în 

şedinţă ordinară. 

Valeria Tudosă, Neluș Oană, 
Nicu Patoi și Nicolae Iosipescu 
(distins post-mortem) vor deveni 
Cetăţeni de Onoare ai municipiu-
lui Galaţi. Iată pentru ce au fost 
remarcaţi! 

 Valeria Tudosă  este mem-
bru fondator al Clubului Kiwa-
nis Galaţi, prima organizaţie de 
acest fel din România, iar pe par-
cursul îndelungatei sale cariere 
de profesoară de Limba franceză 
s-a implicat în sfera francofoniei, 
promovând cu tenacitate valori-
le culturale, educaţia și dialogul 
intercultural. A consolidat legă-
turi de colaborare cu instituţii și 
organizaţii din Europa, Statele 
Unite ale Americii și Africa, re-
prezentând deopotrivă numele 
Galaţiului și pe cel al asociaţiei 
în care a ocupat toate funcţiile 
și poziţiile de conducere, fi ind și 
membră în board-ul european. A 
creat și coordonat proiecte care 
au deschis noi direcţii de coope-
rare și au oferit sprijin comunită-
ţilor vulnerabile. 

 Neluș Oană  este artist vizual, 
cu o viaţă dedicată culorii, expre-
siei și explorării lumii naturale, 
vasta sa activitate expoziţională 
întinzându-se de-a lungul a peste 
patru decenii. Născut în judeţul 
Galaţi, la Pechea, s-a stabilit la 
Melbourne în 1987 și a absolvit 
secţia de ceramică a Universită-
ţii Monash, opera sa având o des-
chidere mondială, din Australia 
până în Statele Unite ale Ameri-
cii, în Spania, Germania și, evi-
dent, în România. Recunoașterea 
sa este confi rmată de expoziţii in-
dividuale în instituţii prestigioa-
se din întreaga lume. Temele sale 
favorite își au originea în natură 
ca prezenţe expresioniste, fi ltrate 
prin trăire și introspecţie. 

 Nicu Patoi , considerat unul 
dintre cei mai talentaţi chitariști 
din România, are contribuţii re-

marcabile în domeniul muzical. 
A debutat pe scena muzicii rock 
încă din liceu, când a făcut parte 
din formaţia Zamolxe, a colabo-
rat apoi cu Orchestra de Estradă 
a Casei Armatei din Galaţi și a 
continuat să-și dezvolte cariera 
prin implicarea în proiectele unor 
trupe locale precum Sprint, Phoe-
bus, Autograf, Voievod, Deja-Vu și 
Cristal. În 1995, a fondat Platonic 
Band, un proiect instrumental 
bazat pe compoziţii proprii, care 
a atras rapid atenţia publicului, 
iar un an mai târziu s-a mutat la 
București și a început colabora-
rea cu cant autorul Ștefan Bănică 
Jr. Prin activitatea sa de mentorat 
pentru tineri muzicieni, a devenit 
un model de succes pentru comu-
nitatea artistică gălăţeană și nu 
numai. 

Titlul de „Cetăţean de Onoare 
al Municipiului Galaţi” îi va fi  
acordat post-mortem lui  Nicolae 

Iosipescu  (1905-1978), ca gest de 
recunoaștere a contribuţiilor sale 
știinţifi ce remarcabile și pentru 
păstrarea vie a amintirii acestui 
savant român născut în orașul 
nostru. Remarcabil inginer, pro-
fesor universitar și cercetător în 
domeniul mecanicii materialelor, 
a fost apreciat în ţară și străinăta-

te pentru activitatea sa știinţifi că 
desfășurată cu precădere în ca-
drul Institutului Politehnic din 
lași. Cea mai importantă realiza-
re a sa este elaborarea Metodei Io-
sipescu, un procedeu inovator de 
determinare a forfecării pure în 
materiale, rezultat al unor cerce-
tări complexe de fotoelasticitate 
și analiză experimentală. Metoda 
a devenit, în scurt timp, un reper 
internaţional, fi ind inclusă ulte-
rior în standarde tehnice de re-
nume și adoptată în laboratoare, 
institute de cercetare și universi-
tăţi din întreaga lume.

 Premiile 
municipiului Galaţi 

Pentru performanţele lor și 
pentru implicare, Ana Cristina 
lacob și Călin Tarău vor primi 
„Premiul Municipiului Galaţi”. 

 Ana Cristina Iacob  este 
regizoare și scenaristă de fi lm 
de renume naţional și internaţi-
onal. Este președinta Asociaţiei 
Scenariștilor Români, organizaţie 
dedicată susţinerii și promovării 
scenariștilor din România pe care 
o și conduce. A regizat mai multe 
lungmetraje de succes, unul din-
tre acestea, „Oh, Ramona!”, fi ind 
primul fi lm românesc distribuit 

la nivel internaţional pe platfor-
ma Netfl ix, disponibil în aproape 
190 de ţări. Originară din Galaţi, a 
promovat numele orașului atât pe 
plan naţional, cât și internaţional, 
contribuind semnifi cativ la dez-
voltarea şi recunoașterea indus-
triei cinematografi ce românești. 

 Călin Tarău , cu solide ră-
dăcini în Galaţi, este inginer 
principal la Advanced Cooling 
Technologies Inc., în Lancaster, 
Pennsylvania, Statele Unite ale 
Americii, unde coordonează pro-
iecte de cercetare fi nanţate de 
NASA și contribuie la dezvolta-
rea unor tehnologii inovative de 
control termic pentru sateliţi, ve-
hicule spaţiale și misiuni de ex-
plorare planetară, inclusiv pentru 
medii extreme, precum suprafaţa 
planetei Venus. Pe lângă realizări-
le sale profesionale, a împărtășit 
experienţa sa prin conferinţe sus-
ţinute în Galaţi, abordând teme 
precum „Spacecraft thermal con-
trol“ și „Tehnologii pentru explo-
rarea zonelor permanent umbrite 
ale Lunii“, inspirând generaţiile 
tinere de studenţi și cercetători. 

Titlurile menţionate vor fi  
înmânate pe 18 decembrie 2025 
în cadrul Galei municipiului Ga-
laţi. .

MERITE RECUNOSCUTE ÎN UNANIMITATE  .  VOT

 ARTIŞTII PLASTICI 

GĂLĂŢENI 

VĂ INVITĂ 

LA „SALONUL 

DE IARNĂ“
VERNISAJ. Uniunea 

Artiștilor Plastici din România – 

Filiala Galaţi invită iubitorii de artă 

plastică la expoziţia „Salonul de 

iarnă”, găzduită de Galeria de 

Artă „Nicolae Mantu” din strada 

Domnească nr. 22.   Vernisajul va 

avea loc vineri, 19 decembrie 2025, 

la ora 17.00, iar expoziţia va putea 

fi  vizitată în perioada 19 decembrie 

2025 – 21 ianuarie 2026, după 

cum ne-au informat organizatorii. 

„Salonul de iarnă” reunește lucrări 

recente ale artiștilor membri ai 

fi lialei, într-o prezentare colectivă. 

În această formulă, salonul 

funcţionează ca un cadru de 

expunere și întâlnire profesională, 

menţinând deschis dialogul dintre 

artiști și public.   Expoziţia poate 

fi  vizitată de luni până vineri, între 

orele 10,00–18,00, iar accesul este 

liber. . Anca Spânu 
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Două milioane de români, 
afectaţi de sărăcia energetică

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 A trăi într-o casă rece poate fi  o 

sursă de suferinţă emoţională, 

însă prezintă și riscuri grave 

pentru sănătatea fi zică. Studiile 

arată că mediile reci pot crește 

riscul de accident vascular 

cerebral și infecţii respiratorii, 

precum și de accidente legate de 

dexteritatea redusă. 

Pe baza cifrelor privind popu-
laţia la 1 ianuarie 2024, Euronews 
Business a calculat numărul de 
persoane afectate de această for-
mă de sărăcie. În UE, ponderea 
persoanelor care nu își pot încăl-
zi locuinţele variază de la 2,7% 
în Finlanda la 19% în Bulgaria și 
Grecia. Cu un procent de 10,8%, 
România se afl ă undeva la jumă-

tatea clasamentului ţărilor din 
Uniunea Europeană, dar peste 
media blocului comunitar. Cu 
alte cuvinte, peste două milioa-
ne de români nu-și permit să-și 
încălzească locuinţele într-un 
mod adecvat.

 În acest context, eurodeputa-
tul Dan Nica a atras atenţia, în 
plenul Parlamentului European, 
asupra impactului grav pe care 
preţurile ridicate la energie îl au 
asupra populaţiei din România. 
Potrivit europarlamentarului, 
mulţi români sunt nevoiţi să re-
nunţe la medicamente, să se li-
miteze la strictul necesar în ceea 
ce privește alimentaţia sau să re-
ducă temperatura din locuinţe, 
situaţii care le afectează direct 
sănătatea și calitatea vieţii.

 „V-am invitat, domnule co-
misar Jørgensen, în urmă cu 

două luni la București și vă 
mulţumesc că aţi venit în Ro-
mânia, o ţară care se confruntă 
cu unele dintre cele mai mari 
preţuri la energie electrică din 
Uniunea Europeană. Aţi consta-
tat că există și o cauză obiectivă 
pentru aceste preţuri ridicate, 
și anume lipsa interconectării 
între Austria, Ungaria și Slo-
vacia, ceea ce face ca fl uxul de 
energie ieftină, care ar trebui să 
ajungă în România, să fi e grav 
perturbat.

 Aţi venit cu o propunere 
pentru care vă felicit - o propu-
nere privind reţelele, care pre-
vede că, dacă două state nu își 
îndeplinesc obligaţiile și pun în 
pericol piaţa Uniunii Europene, 
Comisia Europeană va interve-
ni. Aveţi sprijinul meu și al în-
tregului Parlament European, 

pentru că piaţa unică europeană 
nu este un lucru care să poată 
fi  negociat, nici măcar de două 
state membre.

 Mai vreau să subliniez un 
aspect. În urmă cu trei ani, am 
adoptat directiva REMIT. Există 
444 de cazuri de încălcare a le-
gislaţiei europene privind ma-
nipularea preţurilor de către 
diverse companii din Uniunea 
Europeană, iar suma vehicula-
tă este de aproximativ 200 mi-
liarde de euro. Până în prezent, 
ACER a instrumentat doar nouă 
cazuri. Este absolut inaccepta-
bil! Dacă este greu, să fi e pentru 
toată lumea, nu pentru unii care 
se îmbogăţesc încălcând legea, 
speculând și minţind. Vă rog să 
luaţi măsurile necesare”, a afi r-
mat, în Parlamentul European, 
eurodeputatul Dan Nica. .

PREŢURI MARI LA ENERGIE  .  AVERTISMENT

 300 DE COPII 

VOR BENEFICIA 

DE ACTIVITĂŢI 

EDUCATIVE

PROGRAM. În 

Arhiepiscopia Dunării de Jos, 

cu binecuvântarea și în prezenţa 

ÎPS Casian, s-a desfăşurat, pe 15 

decembrie 2025, o nouă sesiune 

de informare în cadrul proiectului 

naţional al Centrului de activităţi cu 

tineretul „Sfântul Ilie Tesviteanul“, 

afl ăm de la părintele Rareş Bucur. 

Preotul Florin Marica, consilier 

patriarhal şi managerul proiectului, 

a transmis mesajul Preafericitului 

Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii 

Ortodoxe Române şi a prezentat 

detaliile privind scopul şi obiectivele 

proiectului, precum şi criteriile 

de selecţie a grupului ţintă şi 

activităţile ce vor fi  susţinute. 

Chiriarhul Dunării de Jos a vorbit 

despre proiectele afl ate în prezent 

în derulare în Arhiepiscopia 

Dunării de Jos, evidenţiind 

lucrarea frumoasă desfăşurată 

cu tinerii şi încurajându-i pe cei 

implicaţi în acest proiect.  În cadrul 

Arhiepiscopiei Dunării de Jos au 

fost selectate șase comunităţi 

parohiale, unde peste 300 de 

copii vor benefi cia de activităţi 

educaţionale timp de 46 de luni.  

Programul prevede organizarea 

săptămânală a unor ateliere 

tematice, știinţifi ce, artistice și 

recreative, concursuri educaţionale, 

tabere formativ-educative, cu 

asigurarea de materiale didactice, 

echipamente sportive și gustări 

pentru copii.  . Anca Spânu 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Consilierii locali ai municipiu-
lui Galaţi au aprobat, în ședinţa 
de CL de marţi, noile preţuri ale 
gigacaloriei pentru activitatea de 
termofi care în sistem centralizat 
realizată de Calorgal, valoarea 
subvenţiei acordate de la buge-
tul local și preţul care va fi  plătit 
de abonaţii Calorgal pe perioada 
anului 2026. Aprobate în baza 
avizului ANRE care ia în calcul 
și scumpirea tarifelor la ener-
gia electrică, noile tarife sunt 
cu circa 7 lei pe gigacalorie mai 
mari decât cele actuale, pentru 
consumatorii casnici, și cu apro-
ximativ 100 de lei pe gigacalorie 
mai mari, în cazul agenţilor eco-
nomici și instituţiilor.

 Astfel, pentru abonaţii non-
casnici ai Calorgal, noul tarif al 
gigacaloriei va fi , în perioada 1 ia-
nuarie 2026 – 31 decembrie 2026, 
de 947,47 lei, fără TVA.

 Pentru abonaţii casnici, sunt 
prevăzute două perioade, cu tari-

fe diferite. Între 1 ianuarie și 31 
martie 2026, noul preţ al gigaca-
loriei va fi  de 852,71 lei (exclusiv 
TVA). Subvenţia de la bugetul lo-
cal va fi  de 580,37 lei/Gcal, astfel că 
energia termică va fi  facturată po-
pulaţiei la valoarea de 272,34 lei/

Gcal, exclusiv TVA. Între 1 aprilie 
– 31 decembrie 2026, adică în pe-
rioada de după eliminarea plafo-
nării tarifelor la gazele naturale, 
preţul local pentru termofi carea 
din Galaţi, destinată populaţiei, 
va fi  de 947,47 lei/Gcal (fără TVA). 
Subvenţia unitară de la bugetul 
local va fi  de 580,37 lei/Gcal (fără 
TVA), astfel că populaţiei i se va 
factura energia termică la preţul 
de 367,10 lei/Gcal, exclusiv TVA.

 Calorgal Galaţi furnizează 
energie termică la circa 6.000 
de apartamente cu aproximativ 
12.000 de benefi ciari, precum și 
la 39 de agenţi economici și se-
dii de instituţii publice. Printre 
acestea din urmă se numără Pre-
fectura, blocul Cristal, Universi-
tatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, 
Liceul „Mircea Eliade” etc. .

termofi care
Noile tarife ale gigacaloriei pentru abonaţii Calorgal

595,7096UU

gram aur

5,4410UU

franc elveţian gra

4,3312 UU
dolardola

5,0920OO

euro
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colindiţa 
Copiii talentaţi şi cuminţi de la Grădiniţa „Motanul Încălţat“

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Cum îi recunoşti uşor pe 
princhindeii de la Grădiniţa cu 
Program Prelungit „Motanul În-
călţat“? E simplu: sunt frumoşi, 
talentaţi şi cuminţi. 

O spunem în cunoştinţă de 
cauză fi indcă, marţi, 16 decem-
brie, când copiii de la grupa mare 
veneau, împreună cu minunate-
le lor „doamne“, prof. Laura Su-
sanu şi prof. Corina Stan, către 
redacţie, ne-am intersectat în 
troleibuz, deci am văzut în direct 
cum se poartă. Nu doar că erau 

cuminţi şi nicidecum gălăgioşi, 
dar îşi vorbeau frumos între ei, 
recunoşteau repere de prin oraş 

din locuri unde mai fuseseră şi 
dădeau dovadă de bună creşte-
re, semn clar că aveau modele 

frumoase atât acasă, cât şi la 
grădiniţă. 

Evident, odată ajunşi la noi, co-
piii ne-au arătat şi ce frumos ştiu 
ei să cânte, cât de bine au învăţat 
colindele, cât de mândri sunt de 
tradiţiile lor şi de frumoasele lor 
ii. Cu un repertoriu frumos şi do-
vedind clar că au petrecut mult 
timp învăţând colindele, cei mici 
au făcut să răsune casa noastră 
frumos împodobită cu glasurile 
lor, aducându-ne în sufl et bucurie. 
Evident, i-am răsplătit cu fructe şi 
dulciuri, după datină, iar ei ne-au 
promis că, deşi vor merge la anul 
la şcoală, nu ne vor uita.   .

Elevii Liceului de Arte 
„D. Cuclin“, în spectacol 

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Vestea nașterii lui Iisus ne-a fost 

transmisă, marţi, 16 decembrie, 

în holul redacţiei noastre, şi de 

un grup de elevi de la Liceul 

de Arte „Dimitrie Cuclin” din 

oraș. Cu colegii instrumentişti 

să îi sprijine, acompaniaţi şi de 

două balerine, elevii din corul 

liceului ne-a încântat sufl etele cu 

frumuseţea artei lor.

Am avut parte, practic de un 
mic spectacol în miniatură, tot 
spaţiul transformându-se într-o 
scenă, iar sufl etele noastre um-
plându-se de magia acestor zile 
încă de la primele note. Progra-
mul vocal-instrumental a fost 
unul deosebit, pe care, evident, 
l-am apreciat cu toţii la justa sa 
valoare.

Elevii au slăvit Nașterea Mân-
tuitorului sub bagheta dirijoru-
lui corului Liceului de Artă „ D. 

Cuclin”, preotul catolic Cristian 
Dumea, care, în mod evident, a 
reuşit să le transmită discipolilor 

săi dragostea pentru arta muzica-
lă. În faţa unui asemena specta-
col, Moș Crăciun a popoosit și el 
la bradul sclipitor din redacţie și a 
lăsat, pentru colindătorii mari și 
mici, dulciuri și fructe, împreună 
cu urarea noastră ca, în seara de 
Ajun, să ajungă, plin de daruri și 
în casele fi ecăruia dintre ei. Le 
dorim și noi sărbători fericite, cu 
sănătate și bucurii, cu reuşite la 
şcoală şi fericire în familie! Misi-
unea elevilor de la Liceul de Arte 
„D. Cuclin“ nu s-a încheiat aici, de 
la „Viaţa liberă” ei plecând spre 

alte instituţii pentru a duce din 
om în om mesajul divin al acestor 
zile sfi nte.   .

TALENTAŢI ŞI DEDICAŢI STUDIULUI  . PROFESIONIŞTII

tradiţie
Vocile copiilor de la Şcoala Nr. 26 au adus magia sărbătorilor

BEATRICE DUMITRIU
bearice.dumitriu@viata-libera.ro

Redacția ziarului „Viața liberă” 
s-a umplut de lumină și emoție, 
atunci când elevii claselor a V-a, a 
VI-a și a VII-a, de la Școala Gimna-
zială nr. 26 din Galați, și-au făcut 
apariția cu glasuri curate și zâm-
bete strălucitoare. Sub îndruma-
rea profesorului de muzică Maria 
Nedcuță Orzan, copiii au cântat 
colinde tradiționale, printre care  
„O, ce veste minunată” și „Flori-
le dalbe”, pentru a aduce bucu-
ria pură a sărbătorilor. Fiecare 
notă a sunat ca o promisiune de 

speranță, iar fi ecare glas a răspân-
dit căldură și emoție. Privirile lor 
luminoase, gesturile timide și en-

tuziasmul sincer au transformat 
încăperea într-un colț de poveste. 
Redacția s-a umplut de armonie, 

iar noi am simțit că magia Cră-
ciunului nu ține doar de cadouri 
sau decorațiuni, ci mai ales de ini-
mile curate care vestesc Nașterea 
Domnului.

La fi nal, copiii au primit apla-
uze, cuvinte de apreciere și mici 
daruri. Și-au luat rămas-bun cu 
promisiunea că vor reveni și anul 
viitor, pentru a colinda din nou 
și a aduce bucuria sărbătorilor 
în sufl etele noastre. Momen-
tul a rămas în inimile tuturor 
ca o amintire vie a frumuseții 
tradiției românești și a emoției pe 
care doar cei mici o pot transmite 
atât de autentic.    .

TINERI MUZICIENI 

VESTESC 

CRĂCIUNUL

TALENT. Trei tineri muzicieni 

ai Liceului de Arte „Dimitrie Cuclin” 

din Galaţi au adus sărbătorile de 

iarnă chiar în redacţia „Viaţa liberă“, 

oferind un moment artistic care 

a încălzit sufl etele celor prezenţi. 

Sebastian Petre (clasa a XI-a), 

Alexandros Florea și Cleopatra 

Muchi (ambii în clasa a IX-a) au 

transformat holul redacţiei într-o 

mică scenă de Crăciun (cum au 

făcut-o şi mult mai numeroşii 

lor colegi de şcoală, ajunşi la 

noi tot marţi, dar ulterior), unde 

muzica a vorbit mai frumos decât 

orice cuvânt. Saxofonul, oboiul 

și orga s-au împletit armonios 

în interpretări sensibile ale unor 

piese îndrăgite, de la „We Wish 

You a Merry Christmas” și colindul 

tradiţional „Trei păstori”, până la 

emoţionanta „Last Christmas”. 

Însoţiţi de Elena Măcrineanu, mama 

unuia dintre elevi, tinerii au adus 

cu ei nu doar talent, ci și bucuria 

curată a colindului dăruit din inimă. 

Datorită lor, redacţia “Vieţii libere” a 

lăsat deoparte agitaţia cotidiană și 

s-a umplut de armonii, zâmbete și 

spirit de sărbătoare. La fi nal, după 

mulţumiri și aplauze, colindătorii 

au primit mici daruri, ca semn de 

apreciere pentru emoţia oferită, 

iar înainte de a pleca au promis că 

vor reveni și anul viitor, pentru a 

aduce din nou muzica și bucuria 

Crăciunului în redacţia noastră.     

. Beatrice Dumitriu
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„POVESTE 

DE CRĂCIUN”
„GULLIVER”. Cu 

bucurie de sărbătoare, dar și un 

strop din nostalgia fi nalului de an, 

duminică, 21 decembrie, de la 

ora 10,30, are loc ultimul spectacol 

al lui 2025 de la Teatrul ”Gulliver”, 

”Povestea de Crăciun”. Spectacolul 

reînvie emoţia naşterii pruncului 

Iisus. Noaptea Sfântă, în viziunea 

regizorului Bogdan Drăgulescu este 

”noaptea în care o steluţă a luminat 

un drum, un brăduleţ a indicat 

cărarea, niste îngerași au stat de 

strajă în ceruri, iar Dumnezeu ne-a 

daruit cel dintâi cadou de Crăciun - 

Fiul său, și prin el, iubirea și lumina 

sa. Poate că în amintirea acelei 

lumini dintâi și dintotdeauna, noi 

aninăm acum licăriri în brazii din 

casele noastre, ca niște delicate 

refl exe ale luminior din noi, pe care 

ar trebui să le păstrăm aprinse 

tot timpul. Dar cum noi, oamenii, 

biete fi inţe trecătoare, mai mult sau 

mai puţin uituce, ne mai luăm cu 

viaţa, atunci am căpătat obiceiul 

fermecat de a le aprinde acum, ca 

să ne amintim de ele. Să nu uităm 

să fi m măcar din când în când 

buni și luminoşi așa cum am fost 

concepuţi... Pentru ca această 

poveste-lumină să nu se stingă 

niciodată, iar noi să o ducem 

neabătut mai departe!“ Biletele 

pentru spectacol se achiziţionează 

online, accesând link-ul http://bilete.

teatrul-gulliver.ro sau secţiunea 

”Program” din cadrul site-ului 

instituţiei: www.teatrul-gulliver.

ro, sau fi zic, de la sediul teatrului, 

în ziua spectacolului, înainte de 

începerea reprezentaţiei, în limita 

locurilor disponibile. Mai multe 

detalii, pe site-ul instituţiei: www.

teatrul-gulliver.rosau pe pagina 

de Facebook: @TeatrulGulliver.  

. Raluca Ichim 

CONCERT 

DE GALĂ
BAL. Duminică, 21 decembrie 

2025, de la 18,30, are loc un 

concert de gală mult aşteptat, 

„Balul Prinţului Leonard”, în care 

soliștii, orchestra, corul și baletul 

Teatrului Naţional de Operă şi 

Operetă „Nae Leonard“ celebrează 

arta interpretativă românească 

și activitatea marelui tenor. Sub 

conducerea muzicală a maestrului 

Andreas Schein, acest concert 

vocal simfonic aduce lucrări în 

primă audiţie naţională, arii și 

duete din opere și operete celebre, 

interpretate cu dăruire pentru 

public de: Ana Băcanu, Paul 

Lungu, Constantin Lupu, Adrian 

Mărginean, Lorena Mărginean, 

Mădălina Postolache și Lorena 

Puican. Concertul se desfășoară 

într-un cadru festiv, constituind 

un omagiu adus tradiţiei lirice și 

numelui care defi nește identitatea 

instituţiei.   . Raluca Ichim

Trei spectacole 
cu şi despre femei 
puternice
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Zile pline pentru actorii Teatrului 

Dramatic din Galaţi, care vor 

începe seria evenimentelor 

din aceste zile, astăzi, 17 

decembrie, de la ora 19.00, 

când, în parteneriat cu Teatrul 

Impuls, se va juca, la sala 

Studio, „Baltagul”, un spectacol-

lectură multisenzorial, proiect 

dedicat formării publicului tânăr. 

Accesul la eveniment se face 

pe bază de donaţie, iar banii 

strânși vor merge către seniorii 

de la Căminul pentru persoane 

vârstnice „Ștefan cel Mare”.

Povestea „Baltagul” face parte 
din programa școlară și trans-
formă teatrul într-un gest de 
solidaritate.

Vor da viaţă personajelor: Ei-
ler Lavinia, Silviu Dobre, Mihaela 
Godorozea, Marius Avramescu, 
Bianca Totolici, Aurelian Gheor-
ghe, Theodor Creţu.

Vineri, 19 decembrie, de la 
ora 11.00, sub sloganul „Teatrul 
este (și) al școlilor”, se va juca spec-
tacolul „Soacra cu trei nurori” 
după Ion Creangă, exclusiv pen-
tru elevi, în cadrul programului 
„Școala altfel”. O întâlnire prin 

care teatrul gălăţean încurajează 
apropierea tinerilor de teatru și 
de valorile culturale românești.

„Soacra cu trei nurori” este 
o comedie adaptată după Ion 
Creangă, în regia lui Dan Mirea. 
În distribuţie: Carmen Albu (Afti-
mia), Svetlana Friptu (Maranda), 
Mihaela Lecca-Gorea (Anica), Au-
reliu Bâtcă (Constantin), Cristina 
Uja-Neagu (Floarea), Vlad Ajder 
(Culai), Valeria Taban (Agripina), 
Adelin Ilie (Gheorghiţă) și Lică 
Dănilă (Popa Leapșă). 

Sâmbătă, 20 decembrie, de la 
ora 19.00, se va juca „Soacra cu trei 
nurori” pentru public, dar cu casa 
închisă, biletele fi ind epuizate, iar 
duminică, 21 decembrie, de la 

ora 19.00, se va juca cu casa închi-
să „Regina nopţii”, al treilea spec-
tacol din Proiect 9. Teatru Româ-
nesc Contemporan, după „Vrabia” 
și „Bujor”, pe care Leta Popescu și 
Bogdan Spătaru îl montează la 
Galaţi.  „Regina nopţii” face parte 
din programul de regie de teatru 
popular contemporan la care Leta 
Popescu lucrează din 2021.

Biletele la spectacole pot fi  
cumpărate online de pe bilete.fa-
nitardini.ro sau de la Agenţia Tea-
trală din Știinţei nr.115. Informa-
ţii și rezervări: 0336 423025/0758 
049 850. Programul de spectacole 
al Teatrului Dramatic „Fani Tar-
dini” poate fi  consultat pe fani-
tardini.ro/program. .

colinde
Tradiţie menţinută de Teatrul „Nae Leonard”

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

În pragul sărbătorilor de iar-
nă, Teatrul Naţional de Operă 
și Operetă „Nae Leonard“ aduce 
publicului gălăţean evenimente 
de excepţie menite să celebreze 
tradiţia, muzica și să aducă magia 
Crăciunului în sufl etele tuturor.

Agenda culturală a acestei săp-
tămâni reunește concerte, spec-
tacole de colinde și producţii de 
gală, adresate unui public larg.

Așadar, joi, 18 decembrie 
2025, de la ora 19,00, gălăţenii 
sunt invitaţi la un concert ex-
traordinar de colinde cu  Paul 
Surugiu, „Fuego”. Publicul se va 
emoţiona la teme despre părinţi, 
despre reîntoarcerea acasă, dar 
și la colinde tradiţionale, la so-
norităţi aparte și orchestraţii pe 

măsură. Spectacolul are în prim- 
plan bucuria care ne cuprinde pe 
toţi atunci când se aproprie Cră-
ciunul, fi ind conștienţi că ar fi  o 
mare veselie în lume dacă ar fi  
Crăciun în fi ecare zi!

Joi, 18 decembrie 2025, de la 
ora 19,00, va avea loc, în incinta 

Shopping City Galaţi, „Fulgi de 
nea pe portativ”, concert festiv de 
Crăciun. Cu acest prilej, secţia de 
Revistă a Teatrului Naţional de 
Operă și Operetă „Nae Leonard“ 
oferă publicului un concert fes-
tiv dedicat sărbătorilor de iarnă, 
desfășurat într-un spaţiu necon-

venţional, mai aproape de public. 
Soliștii secţiei, alături de cei cinci 
instrumentiști ai Orchestrei de 
Revistă, sub conducerea muzi-
cală a maestrului Nicolae Man-
tu, vor interpreta un repertoriu 
variat ce cuprinde piese inter-
naţionale și colinde tradiţionale 
românești.

Vineri, 19 decembrie 2025, 
ora 18,30, colindele vor răsuna iar 
în cadrul spectacolului „Noapte 
de vis”. Pentru a aduce în inimile 
tuturor bucuria și lumina acestei 
sărbători, corul Teatrului Naţio-
nal de Operă și Operetă „Nae Le-
onard” v-a pregătit un concert de 
neuitat. Sub bagheta maestrului 
Daniel Nistor, spectatorii vor păși 
într-o atmosferă plină de feerie, 
unde rafi namentul interpretării 
celor mai cunoscute și frumoase 
colinde nu va lipsi.  .

program
La Teatrul Dramatic „Fani Tardini”

spectacole

„Colonelul 
și păsările” 
la Teatrul 
din Buzunar 

AVANPREMIERĂ. Joi, 18 decem-

brie, de la ora 19,00,  la Casa de Cultură a Sindica-

telor, din str. Brăilei, se va juca la o comedie de zile 

mari. Într-un colţ uitat de lume, un grup mic, dar 

extrem de divers de pacienţi își trăiește viaţa ruptă 

de realitate, sub supravegherea unui doctor cu 

un trecut… cel puţin curios. Existenţa lor aparent 

liniștită este dată peste cap de apariţia unui colo-

nel hotărât să pună ordine în tot haosul. „Colonelul 

și păsările” coboară milităria din pod și o trimite 

într-o aventură de neratat. Vor interpreta acto-

rii: Cristian Gheorghe, Petronela Buda, Cristina 

Gheorghe, Nicoleta Miru, Emilia Mocanu, Isabela 

Oancea și Iulia Vasilescu.  . Raluca Ichim

online
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volei
CSM Arcada, la ultimul meci de pe teren propriu din 2025

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Campionatul Divizia A1 de vo-
lei masculin a ajuns la ultimele 
meciuri din acest an. Un sezon 
plin de evenimente, cu două 
competiţii internaţionale de pri-
mă mărime, Golden League și 
Campionatul Mondial, urmat de 
meciurile competiţiei interne. 
Divizia A1 mai are de disputat 
meciurile a două etape în acest 
an calendaristic.

 Miercuri este prima dintre 
ele, în care CSM Arcada susţine 
ultimul joc de pe teren propriu, 
cu Unirea Dej. O partidă în care 
publicul gălăţean va fi  prezent la 
meciul de “la revedere” înaintea 
Sărbătorilor de Iarnă, cu o echi-
pă împotriva căreia se va juca 
numai la victorie. Întâlnirea este 
programată de la ora 18:00, la 
Sala Sporturilor „Dunărea“, şi va 

fi  condusă de arbitrul Alexandru 
Puni (Iași), secondat de Octavian 
Diaconiţa (Piatra Neamţ). 

 Ultimul meci al gălăţenilor, 
sâmbătă, în deplasare, la CSM 
București. 

• Juniorii Under 17 ai CSM Ar-
cada domină categoric meciurile 
din prima fază a Campionatului 
Naţional. Zilele acestea au avut 
loc jocurile turneului al trei-
lea, în care elevii antrenorului 

Nicușor Harabagiu au ajuns la 
nouă victorii - toate adjudecate 
la zero! Partenerele juniorilor gă-
lăţeni sunt echipele: CN „Mihai 
Viteazul“ Ploiești, Corona Brașov 
şi CSM-CSS Constanţa. 

 După o astfel de evoluţie, gă-
lăţenii sunt deja califi caţi pentru 
fazele superioare ale competiţiei 
naţionale. Iată și lotul de jucători, 
pe care antrenorul îi are la dispo-
ziţie: Panait, Ionescu, Burcă, Sava, 
Josan, Ungureanu, Păcuraru, Mi-
ron, Geileanu şi Burungiu.

• Lotul naţional al juniorilor 
Under 18 se afl ă într-un canto-
nament de pregătire la Râmnicu 
Vâlcea. Obiectivul este participa-
rea la turneul de califi care, din 
Muntenegru, pentru Campiona-
tul European ce va avea loc anul 
viitor. La pregătirile de la Vâlcea 
sunt prezenţi și cinci juniori de la 
CSM Arcada: Panait, Josan, Bur-
că, Sava și Ionescu.  .

Luptă strânsă pentru 
calificarea în play-off

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană se afl ă în 

mijlocul unei dispute intense 

pentru clasarea între primele 

șase echipe din Superligă la 

capătul sezonului regulat - care 

permite califi carea în faza de 

play-off. 

După 20 de etape scurse din 
cele 30 programate în sezonul re-
gulat din Superligă, putem con-
stata că avem parte de un sezon 
surprinzător din multe puncte 
de vedere. Lupta este deschisă pe 
toate fronturile, cu situaţii greu 
de anticipat la startul campiona-
tului. Oţelul se afl ă implicată în 
lupta pentru locurile de play-off, 
acolo unde patru echipe par deja 
desprinse, Rapid, Dinamo, FC 
Botoșani și CSU Craiova. De la lo-
cul 5 în jos, până la locul 11 - ocu-

pat de CFR Cluj - toate formaţiile 
luptă pentru celelalte două locuri 
accesibile califi cării în play-off. 

 Iată rezultatele din etapa a 
20-a: CFR Cluj - FK Csikszereda 
3-1, FC Argeș - FC Botoșani 0-0, 
Rapid - Oţelul 0-2, Petrolul - „U“ 
Cluj 0-1, Dinamo - Metaloglobus 
4-0, FC Hermannstadt - CSU Cra-
iova 0-2, Farul - UTA 1-1, Unirea 
Slobozia - FCSB 0-2. 

 Clasamentul la zi se prezintă 
astfel: 1. Rapid 39 puncte, 2. Di-
namo 38 p, 3. FC Botoșani 38 p, 
4. CSU Craiova 37 p, 5. FC Argeș 
34 p, 6. Oţelul 30 p, 7. „U“ Cluj 30 
p, 8. UTA 29 p, 9. FCSB 28 p, 10. 
Farul 27 p, 11. CFR Cluj 23 p, 12. 
Petrolul 19 p, 13. Unirea Slobozia 
18 p, 14. FK Csikszereda 16 p, 15. 
FC Hermannstadt 12 p, 16. Meta-
loglobus 11 puncte. 

 Ultima etapă din 2025 are 
următorul program: FC Botoșani 
- CFR Cluj (vineri, ora 20:00), 

Metaloglobus - Unirea Slobozia 
(sâmbătă, ora 14:30), Oţelul - FC 
Argeș (sâmbătă, ora 17:00), UTA - 
Dinamo (sâmbătă, ora 20:00), FC 
Hermannstadt - Petrolul (dumi-
nică, ora 14:00), „U“ Cluj - Farul 
(duminică, ora 16:30), FCSB - Ra-
pid (duminică, ora 20:00), CSU 
Craiova - FK Csikszereda (luni, 
ora 20:00).

 Forma bună a Oţelului este 
ilustrată și de golaveraj, 30-17, 
adică al patrulea cel mai bun 
atac, după Rapid (33), Dinamo și 
Craiova (cu câte 32), dar și a treia 
cea mai bună apărare, după FC 
Botoșani (14) și Dinamo (16).

 FCSB se retrage 
din cursa pentru Lameira 

După meciul de la Rapid, 
câștigat de gălăţeni cu 2-0, pare 
că FCSB se va retrage din cursa 
pentru cumpărarea lui Joao La-
meira de la Oţelul. Căpitanul 

gălăţenilor n-ar mai fi  pe pla-
cul patronului. „ Era Lameira în 
vizor. Sincer să fi u, nu-l știam, 
mi-a zis MM, mi-a zis Șumudică. 
M-am uitat la meciul cu Rapid și 
nu-mi place. E precis, nu pierde 
mingea și pasează bine. Dar nu 
are progresie. Vreau un mijlocaș 
care face progresie cu mingea la 
picior, un fel de Malcom, dar care 
să nu piardă mingea, să nu se în-
curce în ea“,  a spus Gigi Becali, 
fi nanţatorul FCSB. 

 Totuși, aceasta poate fi  și o tac-
tică aplicată de către Becali pentru 
a scădea preţul lui Lameira, la fel 
cum a procedat cu Cisotti în urmă 
cu un an. După ce a spus că nu 
este interesat de italian din cauza 
vârstei, l-a luat la un preţ foarte 
accesibil, de 200.000 de euro. .

OŢELUL, PE LOCUL 6 ÎN SUPERLIGĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Juniorii CSM, 
victorie 
în Capitală

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Echipa de hochei 

juniori Under 20 a CSM Galaţi, 

pregătită de Cătălin Geru, a jucat 

în Capitală cu CS Triumf. După un 

meci aprig disputat, gălăţenii s-au 

impus cu un scor la limită: 2-1 (1-0, 

0-1, 0-0, 1-0). Punctele oaspeţilor 

au fost înscrise de Rareş Toma 

şi Amador Filer. CSM a încheiat 

parcursul din grupă pe locul întâi, 

iar următorul joc îl are programat în 

luna ianuarie.

ARBITRAJ. La meciul de 

volei ce va avea loc miercuri, 17 de-

cembrie, în „Cupa României“, CSM 

Constanţa - CSM Volei Alba Blaj 

(feminin), observator va fi  gălăţeanul 

Florin Dimachi.

TENIS. Gălăţeanca Caroli-

na Ciobotaru (Clubul Dacia) este 

prezentă la un turneu naţional de 

tenis (Under 16) ce se desfăşoară în 

Capitală. La individual, a ajuns până 

în optimi, dar este califi cată în semi-

fi nale în proba de dublu, împreună 

cu o jucătoare din Bucureşti.

CURS. În organizarea Aso-

ciaţiei Judeţene de Volei, la Galaţi 

se afl ă în desfăşurare un curs de 

arbitri de volei. Participă tineri (şi 

nu numai) cu vârste de peste 16 

ani. Cei interesaţi mai pot face 

acest pas, putându-se încă înscrie. 

Informaţii pot fi  obţinute la telefon 

0755.618.145 sau la e-mailul ajv.

galati@yahoo.com.

HANDBAL. În Campio-

natul Naţional de handbal pentru 

junioare III, miercuri, 17 decembrie, 

este programat un meci derbi. De 

la ora 16,30, la Sala „Siderurgistul“, 

se întâlnesc echipele gălăţene ACS 

Handbal Art şi CSM. .

online
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Procurorii 
din CSM   
cer verificarea 
şefului DNA

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Secţia pentru procurori din 

cadrul Consiliului Superior al 

Magistraturii a dispus sesizarea 

Inspecţiei Judiciare pentru 

efectuarea de verifi cări în 

raport cu aspectele privind 

activitatea procurorului şef al 

Direcţiei Naţionale Anticorupţie 

semnalate de Recorder. Marius 

Voineag era acuzat că a pretins 

”controlul asupra dosarelor”. 

”Urmează ca hotărârea Secţi-
ei pentru procurori să fi e trans-
misă Inspecţiei Judiciare pen-
tru a efectua verifi cări, într-un 
termen considerat rezonabil”, a 
transmis CSM marţi, 16 decem-
brie, într-un comunicat de pre-
să, conform Hotnews.ro.

Inspecţia Judiciară este o 
structură cu personalitate ju-
ridică, care funcţionează în 
cadrul Consiliului Superior al 
Magistraturii şi îndeplineşte, 
prin inspectorii judiciari nu-
miţi în condiţiile legii, atri-
buţii de analiză, verifi care şi 
control, în domeniile specifi -
ce de activitate, potrivit legii.
Decizia de sesizare a Inspecţiei 

Judiciare a fost luată cu unani-
mitate de voturi de către Secţia 
pentru procurori din care fac 
parte cinci procurori: Claudiu 
Sandu, Daniel Horodniceanu, 
Emilia Ion, Cătălina Sîntion și 
Bogdan Staicu. Sandu a depus 
mărturie în documentarul Re-
corder și a spus că în sistemul 
de justiţie s-a ajuns ca interpre-
tarea exagerat formală a legii să 
ducă la anularea probelor din 
dosar ”pentru orice”, pentru 
ceea ce el a metaforizat ca fi ind 
”o virgulă”.

De altfel, Secţia pentru Procu-
rori din CSM a avut o opinie dife-
rită decât conducerea CSM după 
publicarea documentarului. Po-
trivit Hotnews.ro, ea a transmis 
că ”legătura dintre eventualele 
probleme de sistem, care trebuie 
verifi cate de îndată”, și modifi că-
rile aduse pensiilor de serviciu 
”este doar una conjuncturală și 
nu poate duce decât la manipula-
rea opiniei publice și la deraierea 
scopului materialului Recorder”. 
Mesajul procurorilor este total 
diferit de cel al judecătorilor din 
CSM, care au acuzat o campanie 
de „distrugere a încrederii în sis-
temul de justiţie” și au califi cat 
drept ”alegaţii” mărturiile unor 

magistraţi din documentarul 
”Justiţie capturată”.

 Recorder, 
despre Marius Voineag 

Liviu Lascu, fost șef de secţie 
militară la DNA, și o procuroa-
re DNA care a vorbit cu Recor-
der sub anonimat au susţinut că, 
încă de la venirea în instituţie, 
procuorul-șef al DNA Marius Voi-
neag a pretins ”controlul asupra 
dosarelor”.  ”Asta nu s-a întâm-
plat niciodată la fosta conducere”, 
a povestit Lascu.

Procuroarea cu identitate 
protejată de Recorder a povestit 
că de la numirea lui Voineag ca 
procuror-șef li s-a cerut procuro-
rilor de caz să îi raporteze șefului 
DNA fi ecare cerere făcută către 
judecătorul de drepturi și liber-
tăţi. Cererile către judecătorul de 
drepturi și libertăţi se referă în 
general fi e la reţineri, fi e la per-
cheziţii sau urmăriri de telefoane 
și comunicaţii ale celor urmăriţi 
în dosare. Voineag, spune docu-
mentarul Recorder, a refuzat ce-
rerea de interviu a ziariștilor.

 Replica lui Voineag 
Contactat de HotNews pentru 

o reacţie după documentarul Re-

corder, DNA a trimis luni ordinul 
dat de Marius Voineag în august 
2023 și dispoziţia dată de Laura 
Kovesi în august 2013. DNA con-
fi rmă că ordinul există și-l face 
public. Dar instituţia spune că 
ordinul procurorului-șef Marius 
Voineag are un alt înţeles și un alt 
efect decât susţin procurorii și că 
”o dispoziţie similară” a dat și La-
ura Kovesi. DNA susţine că ordi-
nul nu a amânat și nu a infl uenţat 
etape ale urmăririi penale. 

”Controlul ierarhic nu a vi-
zat oportunitatea administrării 
mijlocului de probă în procesul 
penal. De altfel, în conţinutul 
ordinului s-a indicat că măsurile 
de comunicare pe cale ierarhică 
se vor efectua fără a întrerupe 
sau afecta circuitul legal și regu-
lamentar de sesizare al judecăto-
rului de drepturi şi libertăţi de la 
instanţa competentă și, respectiv, 
punerea în executare a măsurilor 
autorizate”.

 În plus, DNA susţine că dacă 
cei cu care lucrează procurorii 
pot afl a că urmează acţiuni în 
dosar acest lucru e normal să-l 
poată ști și procurorul-șef al 
DNA, ”care are pârghia infi rmă-
rii lor”, mai arată cele relatate de 
Hotnews.ro. ,

INSPECŢIA JUDICIARĂ, SESIZATĂ DUPĂ DOCUMENTARUL ”RECORDER”  .  ANCHETĂ

 FOST MINISTRU AL 

TRANSPORTURILOR, 

REŢINUT DE DNA

ACUZAŢII. Răzvan Cuc, 

fost ministru PSD al Transporturilor 

în guvernele Grindeanu și Tudose, 

a fost reţinut, marţi, de procurorii 

Direcţiei Naţionale Anticorupţie, 

fi ind acuzat de complicitate 

la dare de mită, anunţă DNA, 

citat de Hotnews.ro. Procurorii 

anticorupţie au efectuat marţi 

percheziţii în Bucureşti şi în judeţul 

Ilfov, într-un dosar în care sunt 

investigate infracţiuni comise 

în acest an. Descinderi au avut 

loc atât la domiciliul lui Răzvan 

Cuc, cât şi la cel al unui om de 

afaceri, fi ind investigate infracţiuni 

de dare de mită şi complicitate 

la dare de mită. Fostul ministru 

și omul de afaceri sunt acuzaţi 

că au încercat să-l mituiască 

pe directorul Registrului Auto 

Român (RAR). Răzvan Cuc este 

acuzat că a intermediat discuţiile 

dintre directorul RAR și omul de 

afaceri Cătălin Bușe. Procurorii 

au documentat trei întâlniri între 

Răzvan Cuc și Mihai Alecu, ce 

au avut loc între septembrie și 

noiembrie 2025. Fostul ministru 

l-a asigurat pe directorul RAR 

că ar urma să primească 6% 

(aproximativ 1,3 milioane de lei) 

din valoarea contractului încheiat 

de RAR și fi rma lui Bușe. Potrivit 

DNA, Cătălin Bușe, administratorul 

societăţii Euro Quip International 

SRL, dorea să obţină prelungirea 

unui contract cu RAR. Acordul 

cadru, reînnoit la 21 noiembrie 

2025, viza prestarea serviciilor 

de întreţinere și serviceul liniilor 

mecanizate ale RAR. În schimbul 

mitei, directorul RAR ar fi  trebuit 

să se asigure că fi rma lui Bușe 

este cea care benefi ciază de 

prelungirea de contract. De 

asemenea, directorul ar fi  trebuit 

să desemneze ”preferenţial” 

membrii comisiei de evaluare a 

ofertelor și să facă presiuni pentru 

semnarea într-un timp cât mai scurt 

a acordului, potrivit surselor citate.  

. Mariana Constandache 

Autorul 
tragediei de la 
2 Mai va face 
închisoare

CONDAMNAT. Vlad Pascu, șoferul 

drogat care în august 2023 a ucis cu mașina doi 

studenţi, în apropiere de 2 Mai, a pierdut la instan-

ţa supremă, unde a atacat prin recurs în casaţie 

condamnarea defi nitivă la 10 ani de închisoa-

re pentru ucidere din culpă şi mai multe infracţiuni 

rutiere, cerând reducerea pedepsei. Înalta Curte 

de Casaţie și Justiţie a respins, marţi, cererea de 

recurs în casaţie formulată de Vlad Pascu, care 

a încercat astfel o reducere a pedepsei. Decizia 

instanţei supreme este defi nitivă. Avocaţii aces-

tuia au cerut o reducere a pedepsei după ce l-a 

denunţat pe Tudor Duma, zis ”Maru”, de la care își 

procura droguri. , Mariana Constandache
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Greve pe marile 
aeroporturi europene
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Pe marile aeroporturi din 

Europa se anunţă greve în luna 

decembrie, pe fondul salariilor 

mici și al condiţiilor de lucru 

precare. În aceste condiţii, 

românii care se întorc în ţară din 

Italia, Marea Britanie sau Spania 

ar putea avea parte de întârzieri, 

scrie Mediafax. 

Unele greve au fost anunţate 
din timp, cum ar fi  cele de pe 
aeroporturile din Italia, însă pot 
exista cazuri în care acestea să fi e 
anunţate doar cu câteva ore îna-
inte. Călătorii sunt îndrumaţi să 
verifi ce site-urile companiilor ae-
riene pentru a nu se lăsa surprinși 

de întreruperile de program, po-
trivit Euronews.

 Prima dintre grevele anun-
ţate în decembrie este cea de pe 
aeroporturile din Italia. Greva de 
miercuri, 17 decembrie, progra-
mată între orele 13,00 - 17,00, va fi  
iniţiată de personalul de la sol, an-
gajaţii companiilor aeriene, dar și 
controlorii de trafi c responsabili 
pentru spaţiul aerian din jurul 
Romei ar putea provoca întârzi-
eri în aeroporturile din întreaga 
ţară. Greva ar putea provoca per-
turbări pe tot parcursul zilei, cozi 
mai lungi la ckeck-in și bagaje, în 
principalele aeroporturi din Mi-
lano, Roma, Veneţia, Catania sau 
Napoli.

 În următoarea perioadă s-au 
anunţat greve și pe aeroporturile 

din Marea Britanie, din 19 până în 
22 decembrie, dar și din 26 până în 
29 decembrie. Aeroportul Luton 
va fi  afectat, acolo unde angajaţii 
de la sol ai companiei easyJet vor 
intra în grevă. Pot exista poten-
ţiale întârzieri cu check-in ul și 
preluarea bagajelor.

 De asemenea, din 22 și până în 
24, dar și 26 decembrie, însoţitorii 
de bord ai Serviciilor Scandinave 
Aeriene vor iniţia o acţiune de 
grevă. Zborurile spre principale-
le destinaţii precum Copenhaga, 
Stockholm sau Oslo ar putea fi  
afectate, potrivit sursei citate. 
Însoţitorii de zbor protestează 
faţă de salariile mici, care i-au 
determinat să apleze la băncile 
de alimente, atunci când călăto-
resc spre destinaţiile scandina-

ve, care sunt mai scumpe, potri-
vit sindicatului.

 Până în data de 31 decembrie, 
grevele continuă și în Spania, în zi-
lele de miercuri, vineri, sâmbătă și 
duminică, între orele 5,00 - 9,00, dar 
și între orele 12,00 - 15,00, precum și 
de la 21,00 până la miezul nopţii.

 Personalul de la sol al compa-
niei Azul Handling - parteneră cu 
sucursala Ryanair din Spania - a 
desfășurat greve frecvent, încă 
din vară. Astfel, pasagerii compa-
niei Rayanair ar putea avea parte 
de cozi mai lungi la serviciile de 
check-in și reluarea bagajelor, pe 
aeroporturi precum Alicante, 
Barcelona-El Prat, Madrid-Bara-
jas, Malaga, Palma de Mallorca, 
Santiago de Compostela sau Va-
lencia. .

POSIBILE ÎNTÂRZIERI PENTRU ROMÂNII CARE VIN ACASĂ  .  PROTESTE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Kremlinul a declarat marţi că 
armistiţiul de Crăciun propus de 
Ucraina va depinde de încheierea 
sau nu a unui acord de pace, infor-
mează Reuters, citată de News.ro.

 Președintele ucrainean Volo-
dimir Zelenski a declarat luni că 
Ucraina susţine ideea unui armis-
tiţiu, în special pentru atacurile 
asupra infrastructurii energetice, 
în perioada Crăciunului.

 Întrebat despre această idee 
de încetare a focului, purtătorul 
de cuvânt al Kremlinului, Dmitri 
Peskov, a declarat: „Întrebarea 
acum este dacă noi, așa cum spune 
președintele (Donald) Trump, vom 
ajunge la un acord sau nu”. Peskov 

a adăugat că este puţin probabil 
ca Rusia să participe la un astfel 
de armistiţiu, dacă Ucraina se con-
centrează pe „soluţii pe termen 

scurt, neviabile”, nu pe o înţelege-
re de durată.

 „Vrem pace. Nu vrem un ar-
mistiţiu care să ofere Ucrainei o 

pauză și să se pregătească pentru 
continuarea războiului”, le-a de-
clarat Peskov reporterilor. „Vrem 
să oprim acest război, să ne atin-
gem obiectivele, să ne asigurăm 
interesele și să garantăm pacea în 
Europa pentru viitor. Asta vrem”, 
a punctat purtătorul de cuvânt al 
lui Putin.

 Peskov a precizat că Moscova nu 
a văzut încă detaliile propunerilor 
în privinţa oferirii unor garanţii 
de securitate în stil NATO pentru 
Ucraina. Ofi cialii americani și eu-
ropeni au spus că Washingtonul 
acceptă să furnizeze astfel de ga-
ranţii, după ce mult timp a fost 
evaziv sau chiar a refuzat. Nu se 
știe deocamdată în ce ar consta 
astfel de garanţii de securitate, 
scriu sursele citate. .

Rusia
Kremlinul pune condiţii pentru armistiţiul de Crăciun

Fentanilul,  
„armă 
de distrugere 
în masă”

SUA. Președintele american Donald 

Trump a semnat un decret prin care fentanilul 

este inclus în categoria „armelor de distruge-

re în masă”, argumentând că acest drog „se 

aseamănă mai degrabă cu o armă chimică 

decât cu un simplu stupefi ant”. Decizia oferă 

autorităţilor din SUA competenţe legale spo-

rite pentru a combate trafi cul acestui opioid 

sintetic. Datele ofi ciale ale Centrului pentru 

Controlul și Prevenirea Bolilor arată că, în 

2024, au fost raportate 80.391 de decese 

prin supradoză. Dintre acestea, aproape 

48.000 au fost cauzate de opioide sintetice, 

în special fentanil.  . Cristinel Luca

 PAŞAPOARTE 

PENTRU HAINE
ECOLOGIE. Hainele 

destinate Europei ar putea avea 

nevoie în curând de pașapoarte 

digitale, pentru a-și dovedi 

angajamentele ecologice, ceea 

ce va deschide o nouă eră de 

transparenţă pentru industria modei 

mondiale, evaluată la 1.700 miliarde 

de dolari, arată o analiză Reuters, 

citată de Agerpres. Consumatorii 

vor putea scana coduri QR sau 

etichete electronice pentru a vedea 

pașapoartele digitale ale articolelor 

de îmbrăcăminte și a verifi ca dacă 

afi rmaţiile ecologice ale unui brand de 

modă sunt adevărate. Pașapoartele 

le vor spune consumatorilor din 

ce sunt fabricate hainele, câtă 

energie, apă și substanţe chimice 

au fost folosite pentru a le fabrica și 

cine a participat la fi ecare etapă a 

producţiei lor. Furnizorii de textile din 

Bangladesh, al doilea cel mai mare 

exportator de îmbrăcăminte din lume, 

ar putea fi  nevoiţi să implementeze 

o versiune iniţială a pașaportului 

încă din 2027, conform unei analize 

realizate de Serviciul de Cercetare 

al Parlamentului European.  

.Cristinel Luca 
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Trei proiecte 
de câte cinci 
milioane de 
euro, câştigate 
de Universitate 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

2025 a fost caracterizat de 

rectorul Universităţii „Dunărea de 

Jos“ din Galaţi, prof. univ. dr. ing. 

Marian Barbu, drept „unul plin 

de provocări, dar căruia întreaga 

comunitate academică i-a făcut 

faţă cu brio şi sper că 2026 va 

fi  similar“. Afi rmaţia a deschis 

conferinţa de presă de bilanţ a 

instituţiei de învăţământ superior, 

precedată de un frumos recital 

de colinde al Corului Facultăţii 

de Arte, condus de maestrul Dan 

Drăgoi.

„Dunărea de Jos“ este o univer-
sitate stabilă din toate punctele de 
vedere, crede rectorul, care a ve-
nit în faţa presei gălăţene cu câte-
va date, pe direcţii de dezvoltare, 
neferindu-se să admită şi unele 
difi cultăţi, de data aceasta legate 
de recuperarea unor bani aferenţi 
proiectelor pe care instituţia le-a 
creditat intern.  

Toate locurile de la buget, 
ocupate la admitere 

O reuşită a anului 2025 a fost 
cea legată de admitere, unde 
s-a reuşit o performanţă foarte 
bună, fi ind ocupate toate locu-
rile bugetare, în ciuda faptului 
că în judeţele Galaţi şi Brăila, de 
unde provin preponderent candi-
daţii la studenţie, s-a înregistrat o 
scădere importantă a numărului 
de absolvenți cu diplomă de baca-
laureat în sesiunea din 2025. Cu 
toate acestea, atât la licență, cât şi 
la master și la doctorat, admiterea 
s-a încheiat cu bine, mai mult, au 
fost suplimentări de locuri la ni-
velul licenței pentru programele 
din Republica Moldova și  pentru 
doctorat, unde a fost o concurență 
importantă, iar Ministerul Educa-
ţiei a suplimentat locurile. 

„Din punct de vedere fi nanci-
ar, deși a fost un an, așa cum știți 
bine, tumultos, până la urmă am 
reușit să-l încheiem cu bine, la 
acest moment nu avem nicio dato-
rie față de angajații universității 
studenți sau partenerii econo-
mici ai universității. Avem toate 
salariile plătite, la fel, plata cu 
ora și toate drepturile angajaților 
noștri, în cazul studenților, avem 
la fel plătite bursele la zi, precum 
şi decontările pentru transport.  
Menționez aici că în întregul 
mandat pe care l-am început anul 
trecut nu am avut nicio întârziere 
legată de decontările transportu-
lui pentru studenți, atunci când 
am avut probleme să zicem în a 
primi banii de la minister, am 
suplimentat din venituri proprii 
și am rezolvat această problemă, 
astfel încât studenții noștri să nu 
sufere“, a precizat Marian Barbu.

S-a reuşit creditarea 
internă a tuturor 
proiectelor

Universitatea a reuşit să credi-
teze toate proiectele din universi-
tate, sumele se ridică acum unde-
va la două milioane de euro, bani 
care ulterior vor trebui să vină la 
instituţie. „Există o mică întâr-
ziere pe programul PNRR, care 
pune un pic de presiune asupra 
universității asupra bugetului, 
dar cred eu că ne-am descurcat 
foarte bine și sper că și în perioada 
următoare ne vom descurca la fel 
la fel de bine“, a explicat rectorul. 
Întârzierile la plată pe acest pro-
gram se ridică până la şase luni, 
dar există şi universităţi, nu este 
cazul Galaţiului, unde deja s-a de-
păşit un an, explicaţia pe care con-
ducerile instituţiilor au primit-o 
de la ministrul Daniel David, în 
cadrul unei recente întâlniri, 
fi ind lipsa personalului care să 
proceseze, la minister, cererile 

de rambursare. Din suma avansa-
tă, circa 60-70 la sută este legată 
de aceste proiecte fi nanţate prin 
PNRR, a precizat rectorul. 

Au fost făcute mai multe 
investiții, atât pentru reabilitarea 
spaţiilor, cât şi pentru achiziţiona-
rea de echipamente, pentru atât 
pentru componenta didactică, cât 
și pentru partea de cercetare.

S-a reabilitat a doua centrală 
din campusul studențesc, după 
ce anul trecut fusese reabilitată 
prima, acum sunt două centrale 
complet funcţionale, iar  cea de-a 
doua este complet automatizată, 
nu necesită prezența personalu-
lui uman pentru a funcționa. A 
fost reabilitat din punct de vedere 
energetic corpul Facultăţii de Me-
dicină din strada Portului, astfel 
încât să se asigure la parametri 
atât încălzirea, cât şi aerul condi-
ţionat pe timpul verii.

„Am reușit să plătim toate taxe-
le de publicare, e un efort undeva 
la 3.000.000 de lei anual, am avut 
și granturi interne. Avem trei pro-
iecte la acest moment câștigate, 
proiecte POR, fi ecare cu 5.000.000 
de euro. Două proiecte sunt deja 
semnate și se afl ă în procedură de 
achiziție privind partea de proiec-
tare și execuție, este vorba de Cor-
pul W, cel de lângă Catedrală şi de 
asemenea o hală pe care o vom de-
mola și vom construi acolo un corp 
cu parter plus două etaje. Al treilea 
proiect este pentru corpul în care 
își desfășoară activitatea Faculta-
tea de Ştiința și Ingineria Alimen-
telor, urmează până la sfârșitul 
săptămânii să semnăm și acest 
proiect“, a precizat rectorul. 

Unul dintre 
cele mai ambiţioase 
proiecte de pe Dunăre

Dintre proiectele majore 
câștigate anul acesta, prof, univ. 
dr. ing. Marian Barbu l-a menționat 

şi pe cel coordonat de protectorul 
Laura Daniela Buruiană, unul 
dintre cele mai ambițioase pro-
iecte de pe Dunăre, cu fi nanțare 
europeană, cel privind edifi carea 
unui Sistem Românesc de Iden-
tifi care și Balizare a Epavelor pe 
Fluviul Dunărea, la care parti-
ciparea Universităţii „Dunărea 
de Jos“ este de cca 13.000.000 de 
lei, dintr-un total de aproximativ 
50.000.000 de lei.

În ceea ce priveşte Corpul W, 
termenul de fi nalizare a proiec-
tului este 2028, deci undeva în 
2027 ar trebui să fi e clădirea gata, 
după care să urmeze partea de do-
tare, a precizat rectorul. Este un 
proiect de 5.000.000 de euro, din-
tre care undeva spre 3.000.000 
de euro costă reabilitarea clădi-
rii monument de arhitectură, la 
care se adaugă și echipamente,  
pentru că spațiul va fi  dedicat 
studenților de la Facultatea de 
Arhitectură Navală și celor de la 
Facultatea de Automatică,  Cal-
culatoare, Inginerie electrică și 
electronică. 

Universitatea „Dunărea de Jos“ 
a mai aplicat, tot pe programe 
POR, pentru reabilitarea Căminu-
lui B, care prezintă risc seismic, 
fi ind vorba despre un proiect de 
5.000.000 de euro. 

Tot la stadiul de aplicaţie este 
şi un alt proiect amplu, e vorba 
despre fostul sediu al Chimiei 
Alimentare, clădirea de pe stra-
da Gării colț cu str. Dr. Carnabel, 
tot o clădire cu risc seismic. „Este 
vorba despre un proiect mare, de 
peste 20.000.000 de euro, fi indcă 
e o clădire foarte mare, foarte 
complicată. Iniţial, Universitatea 
a intenţionat să aplice pe POR, 
dar acolo suma maximă ce putea 
fi  cerută era de 5.000.000 de euro 
și să cofi nanțăm noi cu 15.000.000 
de euro. Nu puteam. La fi ecare 
proiect e vorba de co-fi nanţare, 

dar una este să mergi până la 
1.000.000 de euro, alta să dai 15“, 
a precizat rectorul. 

Eforturi 
de internaţionalizare 
a Universităţii de stat 
gălăţene

 O altă componentă importan-
tă pentru Universitatea „Dunărea 
de Jos“ a fost anul acesta cea de 
internaționalizare, a precizat rec-
torul.  „S-au concretizat eforturile 
începute în septembrie anul tre-
cut și am reușit în acest an să fi m 
membri cu drepturi depline într-o 
alianță de universități europene, 
RUN-EU, o alianță de universități 
regionale, care este fi nanțată 
la nivelul Comisiei Europene. 
Finanțarea pentru următorii doi 
ani pe care o va primi universi-
tatea noastră este de aproximativ 
500.000 de euro. 

Am mărit foarte mult sumele 
pe proiectele Erasmus, ne dorim 
atât să trimitem cadre didactice 
și studenții în străinătate, dar 
să și aducem cadrele didactice 
din străinătate, spre universita-
tea noastră. Chiar dimineață (16 
decembrie n.a.) am semnat un 
acord cu o universitate din Japo-
nia și cu una din Ucraina. Sun-
tem în procedură de a semna cu 
două universități din China, deci 
ne dorim să atragem foarte mult 
personal și studenți din străină-
tate către universitatea noastră“, 
a punctat rectorul. 

Universitatea şi-a consolidat 
şi prezenţa regională, obţinând 
acreditatea pentru programe de 
licenţă şi master la Buzău. 

Pe direcţia consolidării pre-
zenţei în Republica Moldova, s-a 
acreditat un program de an pregă-
titor de Limba română la Comrat, 
unde peste 160 de studenți care își 
doresc, învaţă acum Limba româ-
nă în Găgăuzia.  .

BILANŢ PE 2025 LA „DUNĂREA DE JOS“ . FINANŢE  

ANCA SPÂNU Di t d d fi i d
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EVENIMENT SPECIAL AL ORGANIZAŢIEI “SALVAŢI COPIII”  . SĂRBĂTOARE 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, 3 camere, 2 holuri, 

garaj, suprafaţă totală 266 mp, 

suprafaţă construită 115 mp, 

zona Spital Militar- Galaţi. Tel. 

0742690443. (289600) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Spaţiu comercial 17 mp, Centru, 

600 lei lunar. Tel. 0734518734. 

(289601) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Cedez loc veci cavou lucra-

re mozaic, trei locuri plus unul, 

Eternitatea, 7,99 mp. 4500E ne-

gociabil. 0735581833. (289575)     

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet de student pe 

numele Şcheaua Maria 

Emanuela. Se declară nul. 

(289606) 

COMEMORĂRI 

 • Au trecut doi ani de lacrimi 

şi dor, de când ne-a părăsit, 

lăsând un gol imens, 

scumpa noastră mamă, 

soacră, bunică şi străbunică, 

farmacist

 LUCHIAN ZOE SMARANDA. 

Dumnezeu să o ierte 

şi să o odihnească în pace! 

Familia. (289595) 

 • Astăzi, 17 decembrie 2025, 

se împlinesc 5 ani de când 

scumpa mea soţie şi draga 

noastră mătuşă, 

LAZĂR AURICA, 

s-a dus la cele veşnice. 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Nu te vom uita nici-

odată! Soţul Petrică şi ne-

poatele Daniela şi Ligia. 

(289596) 

DIVERSE 

 • SINGAMA S.R.L. anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a autoriza-

ţiei de mediu, pentru activita-

tea: 0322 – Acvacultură în ape 

dulci, desfășurată pe amplasa-

mentul din: sat Oancea, Com. 

Oancea, Ferma �ovârca, Jud. 

Galati. Observaţiile, sugestiile 

si/sau propunerile publicului se 

primesc adresa de e-mail offi -

ce@djmgl.anmap.gov.ro a DJM 

Galaţi. (289603) 

 • VALGRIG SRL cu sediul în 

Comuna Liești, jud Galaţi, în 

calitate de iniţiator a Planului 

Urbanistic Zonal Elaborare 

PLAN URBANISTIC ZONAL în 

vederea ”CONSTRUIRE STATIE 

DISTRIBUŢIE CARBURANŢI” 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Sala de evenimente a Centrului 

Cultural „Dunărea de Jos” din Galaţi 

a răsunat de muzică, poezie, dans 

și voie bună, odată cu desfășurarea 

celei de-a treia ediţii a Festivalului 

„Magie de iarnă”, organizat marţi, 16 

decembrie, de Organizaţia “Salvaţi 

Copiii”. Evenimentul a adunat copii 

din medii diferite, inclusiv solicitanţi 

de azil, benefi ciari ai protecţiei 

internaţionale și copii români de la 

școlile și instituţiile partenere, într-o 

sărbătoare a diversităţii și bucuriei de 

Crăciun.

Atmosfera a fost încărcată de emo-
ţia și entuziasmul celor mici care abia 
așteptau să urce pe scenă pentru a-și 
arăta abilităţile în faţa publicului. Co-

piii ucraineni au interpretat colinde în 
ucraineană, dar și colinde tradiţionale 
românești, iar alţi copii refugiaţi, de 
diferite naţionalităţi, au cântat colinde 
în română, engleză și arabă. Publicul a 
putut urmări și momente de dans, dar și 
scenete pregătite special pentru această 
ocazie, care au adus aplauze și zâmbete 
pe chipurile tuturor participanţilor.

Atmosfera sărbătorilor a fost com-
pletată de vizita lui Moș Crăciun, spre 
deliciul celor mici. Fiecare reprezentaţie 
artistică a fost pregătită cu grijă, oferind 
copiilor șansa de a-și exprima talentul și 
de a trăi magia Crăciunului împreună 
cu ceilalţi.

Festivalul „Magie de iarnă” a adus 
bucuria sărbătorilor și a sprijinit dez-
voltarea armonioasă a copiilor din co-
munitate, prin experienţe culturale și 
artistice care promovează incluziunea, 
diversitatea și solidaritatea.    .

Festivalul „Magie de iarnă”

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

(pavilion central, copertina peron 

pompe, spălătorie auto, platfor-

ma carosabilă și pietonală, spa-

ţii parcare, totem afi șare preţuri 

și servicii, branșamente utilităţi 

și organizare de șantier), pro-

pus în Judeţul Galaţi, Comuna 

Liești,, str. Angel Saligny, nr.346, 

Comuna Liești, jud Galaţi, nu-

mărul cadastral 126418 (fost 

114323), în termenul Ordinului 

nr.2701/30.12.2010 pentru apro-

barea Metodologiei de informare 

și consultare a publicului cu pri-

vire la elaborarea sau revizuirea 

planurilor de amenajare a terito-

riului și de urbanism informează 

publicul interesat de iniţierea 

și avizarea Planului Urbanistic 

Zonal (PUZ + RLU). (289604) 

 • PRODLEG FARM SRL titular 

al proiectului EXTINDERE HALA 

DEPOZITARE LEGUME (CORP 

2) SI PLATFORMA BETONATA, 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

fără evaluarea impactului asupra 

mediului și fără evaluare adec-

vată de către D.J.M. Galaţi, în 

cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pen-

tru proiectul EXTINDERE HALA 

DEPOZITARE LEGUME (CORP 

2) SI PLATFORMA BETONATA, 

propus a fi  amplasat în extravila-

nul mun. Galaţi, T 171, P 611/1/7 

şi P 611/1/8, lot 1 - Lot 2/1, nr. 

cad. 141203. Proiectul deciziei 

de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de inter-

net https://djmgl.anmap.gov.ro/ 

Publicul interesat poate înainta 

comentarii/ observaţii la pro-

iectul deciziei de încadrare pe 

adresa de e-mail offi ce@djmgl.

anmap.gov.ro, în termen de 10 

zile de la data publicării anunţului 

pe pagina de internet a D.J.M. 

Galaţi. (289605) 

 •

n

E

(

angajează:g jg j

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

GRUPUL DE FIRME MARIANO

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 • Închiriez apartament 2 ca-

mere, Ţig.1, 1200 lei lunar. Tel. 

0734518734. (289602) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289591) 

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

17

497 î.Hr.  u Primul festival 
Saturnalia sărbătorit în Roma 
antică.
1749  u Se naşte DOMENICO 
CIMAROSA (m. 1801), compozitor 
italian, unul dintre marii maeştri 
ai şcolii napoletane şi reformator al 
operei bufe.
1830  u Încetează din viaţă SIMON 
BOLIVAR (n. 1783), conducător al 
luptei de eliberare a popoarelor din 
America Latină de sub dominaţia 
spaniolă.
1851  u Din iniţiativa lui Ion Andrei 
Wachmann şi a lui Ludovic Wiest, 
ia fiinţă Conservatorul de Muzică 
din Bucureşti.
1863  u Al. I. Cuza promulgă Legea 
secularizării averilor mănăstireşti.
1890  u S-a înfiinţat, la Bucureşti, 
Liga pentru Unitatea Culturală a 
Tuturor Românilor.
1907  u Încetează din viaţă 
WILLIAM THOMSON, lord Kelvin 
(n. 1824), inventator irlandez. A 
inventat scala Kelvin.
1912  u Încetează din viaţă SPIRU 
C. HARET (n. 1851), matematician, 
astronom, pedagog, om politic 
liberal, vicepreşedinte (1905-1907) 
al Academiei Române.
1925  u Se naşte HOREA POPESCU 
(m. 2010), regizor.
1936  u Se naşte PAPA FRANCISC 
(n. Jorge Mario Bergoglio), al 266-lea 
episcop al Romei şi papă al Bisericii 
Catolice.
1957  u Statele Unite ale Americii au 
testat [la Cape Canaveral] prima 
rachetă balistică intercontinentală.
1987  u Încetează din viaţă 
MARGUERITE YOURCENAR (n. 
1903), scriitoare franceză, prima 
femeie membră a Academiei 
Franceze.
1999  u Se dezveleşte, la Timişoara, 
monumentul „Pieta“, în memoria 
eroilor Revoluţiei din decembrie 
1989.
2011  u Încetează din viaţă CESARIA 
ÉVORA (n. 1941), cântăreaţă din R. 
Capului Verde. 

Papa Francisc, 
primul Suveran 
Pontif din America 
de Sud
Papa Francisc, născut Jorge 

Mario Bergoglio pe 17 decembrie 

1936, la Buenos Aires, într-o 

familie de origine italiană, a 

fost cel de-al 266-lea episcop 

al Romei și papă al Bisericii 

Catolice.

A absolvit cursurile seminaru-
lui teologic iezuit din Buenos Ai-
res și a obţinut o licenţă în fi lozofi e 
la Colegiul ”Maximo San Jose” din 
Sân Miguel. În paralel, a obţinut 
și o diplomă de tehnician chimist. 
Până la consacrarea sa ca preot la 
13 decembrie 1969, a predat lite-
ratura și psihologia la mai multe 
colegii din Argentina și a obţinut 
diploma în Teologie.

Abilităţile sale de lider au fost 
recunoscute, iar în 1973, la doar 
36 de ani, a fost numit superior al 
ordinului iezuit în Argentina.

În 1992, a fost consacrat epi-
scop auxiliar de Buenos Aires, iar 
șase ani mai târziu a devenit Ar-
hiepiscop de Buenos Aires.

Cariera eclezială a Arhiepi-
scopului Jorge Mario Bergolio a 
cunoscut o nouă ascensiune în fe-
bruarie 2001, când Papa Ioan Paul 
al II-lea l-a numit cardinal și pri-
mat al Argentinei. În această cali-
tate, a participat la cea de-a 10-a 
și cea de-a 11-a Adunare Generală 
a Sinodului Episcopilor de la Vati-
can din 2001, respectiv 2005.

În Curia Romană, cardinalul 
Bergolio a devenit membru al 

Congregaţiei pentru Cultul Di-
vin și Disciplina Sacramentelor, 
al Congregaţiei pentru Cler și al 
Congregaţiei pentru Institutele de 
Viaţă Consacrată și Societăţile de 
Viaţă Apostolică.

Activitatea cardinalului Bergo-
lio a vizat și Consiliul Pontifi cal 
pentru Familie al cărui membru a 
devenit în 2005. Retragerea Papei 
Benedict al XVI-lea în februarie 
2013 a lăsat vacant Sfântul Scaun.

După mai multe întâlniri, Con-
clavul de la Vatican l-a ales la 13 
martie 2013 în înalta demnitate de 
Suveran Pontif și de Cap al Bisericii 
Romano Catolice pe Arhiepiscopul 
de Buenos Aires, Jorge Mario Ber-
golio care și-a luat numele de Fran-
cisc. După mai bine de 1200 de ani 
Biserica Romano Catolică avea un 
papă din afara Europei. Francisc 

devenea totodată primul Suveran 
Pontif ales din rândul clerului sud-
american. 

Ca Episcop al Romei, Papa Fran-
cisc a stabilit tonul pontifi catului 
său chiar în seara alegerii sale. „Să 
ne rugăm pentru întreaga lume, ca 
să existe un mare spirit de frater-
nitate”, spunea Suveranul Pontif 
atunci, de la balconul Bazilicii 
”Sfântul Petru”.

A rămas fi del acestor cuvin-
te, încurajând oamenii de orice 
religie sau rasă să-și amintească 
de umanitatea pe care o au în 
comun. Papa Francisc a fost un 
constructor de punţi, căutând să 
colaboreze cu toate credinţele și 
confesiunile.

A încetat din viaţă pe 21 apri-
lie 2025, la Vatican. . P.V.O. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, de 
Cristiana-Emanuela Tărbuc. În pregătire, „Salonul 
de iarnă“ al Uniunii Artiştilor Plastici filiala 
Galaţi, care va fi vernisat vineri, 19 decembrie, de 
la ora 17,00. 
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri şi contexte 
arheologice din judeţul Galaţi. Campaniile 2006-
2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi documente 

din Colecţia specială a Muzeului de Istorie 
«Paul Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane 
”Apostolat la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, 
„Istoria muzeografiei gălăţene“, „Mihail 
Kogălniceanu şi epoca sa“, „Saloane din 
a doua jumătate a secolului al XIX-lea 
- începutul secolului al XX-lea“, „Unirea 
Principatelor Române“. Program de vizitare 
9,00-17,00.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la 
Galaţi”, „Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 37:42 am

apune

54:25 pm

Timişoara

 7   11

Cluj

 6  00

Bucureşti

 2  -2-2

Galaţi

 7   00

Constanţa

10  11

Braşov

 8  -1-1

Londra

10  99

Paris

11  88

Madrid

14  55
Roma

17  99

Chişinău

 7  00
RECE. Astăzi, vremea este în continuare 

rece, cu cerul mai mult acoperit, dar cu şanse de 

soare la mijlocul după-amiezii. Temperaturile se 

situează între 0 grade Celsius, resimţite precum 

-3, minima nopţii, şi 7 grade Celsius, resimţite 

precum 3 grade Celsius, maxima zilei. Vântul va 

sufl a dinspre sud şi sud-vest, cu viteze între 4 şi 

8 km/oră, cu intensifi cări în rafale până la 30 km/

oră. Presiunea atmosferică se va situa în jurul 

valorii de 770 mm coloană de mercur.  . surse 

online

meteo 17 decembrie România & Europa 
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Dor de mișcare, idei, orizonturi. 

O conversaţie te inspiră mai mult 

decât un plan rigid.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Responsabilităţile se aliniază. 

Munca ta e observată; răbdarea îţi 

aduce un avantaj discret.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Gândire originală, soluţii 

neobișnuite. Nu toţi te vor înţelege 

imediat, dar asta nu e o problemă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sensibilitate crescută. Creativitatea 

curge când îţi acorzi timp fără 

vinovăţie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Energia e bună, dar graba strică 

treaba. Alege o victorie mică și 

sigură în locul unui sprint haotic.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi favorabilă pentru stabilitate: bani, 

planuri, decizii practice. Cineva îţi 

apreciază consecvenţa, chiar dacă 

nu o spune.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicare intensă. Ai grijă la 

ce promiţi, pentru că memoria 

colectivă funcţionează mai bine 

decât crezi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţiile cer ordine. Nu le reprima, 

dar nici nu le lăsa să conducă 

ședinţa. Seara aduce liniște.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Lumina refl ectoarelor te caută. 

Folosește-o cu generozitate, nu 

cu orgoliu. Un gest mic îţi crește 

prestigiul.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Detaliile contează, dar nu toate 

deodată. Prioritizează și lasă 

perfecţiunea să aștepte la coadă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O alegere amânată revine. 

Echilibrul apare când accepţi că nu 

toată lumea va fi  mulţumită.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţie ascuţită. Vezi dincolo de 

aparenţe, dar nu e nevoie să spui 

tot ce știi. Puterea stă și în tăcere.

horoscop
17 decembrie

fi lmul zilei
MIERCURI, 17 DECEMBRIE 

remember
Spiru Haret (1851 – 1912)

Marele om de știinţă Spiru Ha-
ret s-a născut pe 15 februarie 1851, 
la Iași. Matematician, fi zician și as-
tronom, pedagog, om politic libe-
ral și nu în ultimul rând ministru, 
funcţie deţinută de trei ori și prin 
care și-a pus decisiv amprenta asu-
pra României, Spiru Haret este cu-
noscut în primul rând ca fi ind „pă-
rintele” școlii românești moderne.

A urmat Liceul „Sfântul Sava” 
din București, perioadă în care a 
publicat o culegere de algebră și o 
alta de trigonometrie.

Apoi a studiat matematica și fi -
zica la Facultatea de Știinţe a Uni-

versităţii din București. Cu o bursă 
câștigată la un concurs organizat 
de Titu Maiorescu, a plecat la Uni-
versitatea Sorbona, din Paris, deve-
nind  primul român care obţine un 
doctorat la Paris.

Cu o teză de doctorat revoluţio-
nară în știinţa cosmosului, cu o ca-
rieră de peste 30 de ani ca profesor 
universitar, Haret a rămas în istorie 
ca omul care a reformat din teme-
lii învăţământul și educaţia româ-
nească, unele dintre ideile lui dăi-
nuind și astăzi.

Prima grădiniţă din România 
și-a deschis porţile pe 1 decem-

brie 1897, la iniţiativa lui. A înce-
tat din viaţă pe 17 decembrie 1912, 
la București. . P.V.O. (diferite 

surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 
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DEPENDENTĂ DE CRĂCIUN  
DIVA. ora 20,00, dramă, romantic, SUA, 2024

  Cu: Jennifer Love Hewitt, Greg Grunberg, Brian Hallisay  u

Andie (Jennifer Love Hewitt) este expertă în decoraţiuni de Crăciun. După 
moartea mamei sale, Andie trece prin primul ei Crăciun singură, încercând 
în acelaşi timp să găsească dragostea. Noii ei clienţi sunt plecaţi, aşa că o lasă 
să se ocupe de casă în lipsa lor. Doar că la faţa locului, îl întâlneşte pe Mason 
(Brian Hallisay), care face diverse reparaţii prin locuinţă. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:30 Punctul critic

19:45 Sport 

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Jocuri secrete

SUA, Biografic, Dramă
00:55 Câştigă România! (R)

01:55 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Ultima redută

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

22:30 Ucide-i cu sânge rece

Marea Britanie, Acţiune, 
Dramă, Thriller

00:45 Ştirile Pro Tv

01:15  Lecţii de viaţă (R)

02:15 România, te iubesc! (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Bob’s Burgers:                     

Filmul

SUA, Animaţie
03:00 Observator

04:00 Eşti mai deştept decât                    

un copil de clasa a V-a?

05:00 Medicool (R)

06:00 Observator

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 The fl oor (R)

00:45 Tablou de familie

03:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

08:00 Ficţiunea americană

SUA, Comedie, Dramă
09:55 EO

Polonia, Italia, Dramă
11:25 Ruby Gillman, 

adolescenta kraken

SUA, Acţiune, Animaţie
12:55 Aquaman                          

şi regatul pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri
15:00 Cartea vieţii

SUA, Animaţie, Aventuri
16:35 Un balet regal de Crăciun

SUA, Romantic
18:00 Alita: Îngerul războinic

SUA, Canada, Argentina, 
Acţiune, Aventuri

20:00 Angajamentul

Marea Britanie, Spania, 
Acţiune, Crimă, Thriller

22:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
23:00 SpAIma

coprod., Horror
00:25 Salve Maria

Spania, Dramă, Horror

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Grădini de vis:                  

geometrie, artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                           

aventuri la Viena (R)

16:05 Educatia la putere (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                     

aventuri la Viena

20:05 Hai Hui cu Marina

21:05 Cursa prin istorie

22:05 Magazin Deutsche Welle (R)

22:40 Conversaţie                                

cu Romy Schneider

23:45 Drag de România mea! (R)

01:45 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 17 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 16 decembrie
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Ca la ţară

ORIZONTAL:  u 1) Folosit pentru depozitarea recoltei de pe câmp – A tăia lăstarii 

secundari, fără rod din straturile cu legume. 2) Locul codaşului ocolit de fruntaşii de 

la ţară – Consumator de lapte de vacă, la fermă. 3) Un fel de mâncare pentru fermele 

porcine – Mergeau cândva... cu curcanii la târg. 4) Avantaj categoric – Legat de un 

vis. 5) Venit obţinut de proprietar prin darea pământului în arendă – Cui cu două fl ori. 

6) Vine de la răsărit – Leş! 7) Sunt… de la ţară – Un fel de arac de sprijin în grădină 

– Se obişnuieşte imediat la ţară. 8) Academia de Studii Economice (siglă) – Defel… 

popular. 9) Folosită pentru irigarea culturilor - Politica… în folosul omului de la sat. 

10) Maşină agricolă pentru treieratul cerealelor – Prostul satului, cum se mai spune.

VERTICAL:  u 1) Încăperi special amenajate pentru adăpostirea şi creşterea legumelor 

sensibile la căldură – Primele la alfabet. 2) Ca loturile pregătite pentru semănat – 

Unealtă folosită la prăşitul cerealelor. 3) Grup de case ţărăneşti, mai mic decât satul 

(pl.) – Bloc de locuinţe la ţară. 4) Intrarea în șură! – Texas Society of Professional 

Engineers (siglă). 5) Pun în mişcare un car (sg.) – La bază! 6) Sectorul familiar 

ciobanilor – A uda artifi cial culturile, la nevoie. 7) Pică de sus! – Animă jocul copiilor 

– Necesare la tort! 8) Pantaloni cum se purtau la ţară – Salcâmul în limbaj popular, 

folosit la perdele pentru protecţia unor culturi. 9) Bazat pe noţiuni de drept – Merg 

în grup! 10) Veste de la ţară (sg.) – Loc necultivat unde creşte iarba şi se pasc vitele.  
(Mihai Gherasim)
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6 1 7 8 4 5 2 3 9

3 9 8 7 1 2 5 4 6

7 4 9 6 5 1 3 8 2

8 3 1 4 2 7 9 6 5

2 6 5 9 3 8 4 7 1

9 8 6 5 7 4 1 2 3

1 5 3 2 8 6 7 9 4

4 7 2 1 9 3 6 5 8

1 3 6 8 4 9 5 7 2

8 9 4 7 5 2 3 6 1

7 2 5 3 6 1 8 9 4

9 1 7 2 8 5 6 4 3

4 5 2 1 3 6 9 8 7

6 8 3 9 7 4 2 1 5

3 6 9 4 2 7 1 5 8

5 4 8 6 1 3 7 2 9

2 7 1 5 9 8 4 3 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Toate defectele bărbaţilor 
sunt inventate de femei.
- De ce?
- Sunt speriate de perfecţiunea 
noastră. 2

- Cea mai potrivită vârstă 
pentru căsătorie este 75-80.
- De ce?
- El nu mai aude, ea abia mai 
poate vorbi.

reţeta zilei
Vinete 
marinate 
cu anșoa

INGREDIENTE. 3 vinete, 100 ml ulei de măs-

line, 20 g fi le de anșoa, 1 lingură de oţet, 1 căţel de 

usturoi, oregano, pătrunjel, sare, piper.

PREPARARE. Spălăm și ștergem bine vinetele, 

apoi le tăiem felii de 2 cm. Le condimentăm cu sare, le 

ungem cu ulei și le aranjăm în tavă. Coacem 35 de mi-

nute în cuptorul preîncălzit la 220 de grade. Între timp, 

tocăm oregano și pătrunjelul. Într-un bol, amestecăm 

oţetul cu restul de ulei de măsline, pasta de anșoa, 

usturoiul dat prin presă, 1/4 linguriţă de piper, sare 

și omogenizăm. Vinetele sunt gata când au culoare 

maronie. Le punem într-un castron și turnăm dressingul 

peste ele. Presărăm la fi nal și verdeaţa. , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Botezul 
lui Irinel 
Columbeanu… 
în direct

u Convertire. „Irinel 
Columbeanu și-a schimbat religia 
și s-a botezat din nou, la 68 de 
ani” a fost ştirea care a făcut 
turul jurnalelor de ştiri sau de 
mondenităţi. „Dumnezeu mi-a dat 
putere şi inspiraţie să o fac. Am 
vrut să urmez exemplul dat de 
tatăl meu, care şi el s-a botezat la 
aceeaşi Biserică. Am declarat că îl 
las pe Domnul Iisus Hristos să fi e 
la volanul vieţii mele”, a declarat 
Irinel, într-o intervenţie telefonică 
la Antena Stars. Desigur, 
niciodată nu-i târziu să-l găseşti 
pe Cel de Sus. În tine! Pentru 
că, în umila-mi părere, religia 
e (doar) o formă de manifestare 
a credinţei pe care o ai sau… 
nu. Şi de acceptare a valorilor 
spirituale, pe care ar trebui să le 
şi urmezi. Opresc consideraţiile 
personale pentru a preciza că 
Irinel, îmbrăcat în veşminte albe, 
a urmat întregul protocol al 
Bisericii Baptiste, iar ceremonia 
botezului a fost transmisă live pe 
canalul de YouTube al lăcaşului 
de cult. Fostul om de afaceri 
a afi rmat că a auzit vocea lui 
Dumnezeu încă din momentul în 
care a ajuns la azilul de bătrâni 
din Ghermăneşti, unde locuieşte 
de o bună perioadă, și că a decis 
să facă acest pas, convins fi ind că 
este cea mai bună decizie pe care 
o putea lua. De emoţie, aproape 
că a plâns. Nu pun la îndoială 
convingerile declarate de fostul 
milionar de la Izvorani, dar cred 
că în perioada de slăbiciune 
trupească şi sufl etească în care 
se afl ă, mângâierea credinţei este 
mai mult decât binevenită. Şi, 
desigur, publicitatea ei…  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Film românesc“
Orizontal: u SZONY, OIS, TABAC, ALBU, ORT, PINTEA, CIULEI, ER, A, RA, FINTI, 
CART, CI, D, DR, MIEI, TO, REVENT, REN, USA, TACERE, MARGINEANU. 

integramă 
Harnici!

Duc 
greul

Grup de 
păsări

...

...

Categorică

A vira 
aiurea!

Oamenii 
hanului

A lupta pt. 
principiu

Încăpere

Adună 
roadele

În stare 
pură

Îţi lasă gura 
apă

Cartier în 
București

Unică!

Sunt la 
cântare

Foiţă

O pânză 
de apă

Predate!

Acid în 
chimie

A 
întări

Ceai!

Carie!

Bătrâna 
satului 

Bine 
făcut

Acar!

Din când 
în când

Apărută

Sunt în 
temă!

Face pe 
durul

Bîtrânul 
satului

Hazliu

...

Un om 
sucit

Daci!

Scoase din 
penar!

Singuri!

Încreţește 
faţa

Lucrează 
la negru

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Metale... grele!“
Orizontal: u

F, D, C, MACINAT, RUFOSI, C, CAPITAL, DAOR, RCA, I, STATUI, PN, FARSE, LEAC, TA, IZ, 
CR, LOVI, IDOLI, RIGANE, IN, RIT, ICNIRE, TASA, STIL.
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BOTEZUL LUI IRINEL 

COLUMBEANU…   

ÎN DIRECT
TV MANIA.  „Irinel 

Columbeanu s-a botezat din nou, la 68 

de ani” a fost ştirea care a făcut turul 

jurnalelor de ştiri sau de mondenităţi. 

„Am vrut să urmez exemplul dat de tatăl 

meu”, a declarat Irinel. > pag. 15

JUNIORII CSM, 

VICTORIE 

ÎN CAPITALĂ
HOCHEI. Echipa de hochei 

juniori Under 20 a CSM Galaţi, 

pregătită de Cătălin Geru, a jucat în 

Capitală cu CS Triumf. După un meci 

aprig disputat, gălăţenii s-au impus 

cu un scor la limită.  > pag.08 

poza zilei
Unde sunt zăpezile de altădată?

Ou sont les neiges d’antan? 
Copiii de astăzi nu prea au amin-
tiri cu zăpada, cel puţin nu cu 
cea din Galaţi. Duse sunt iernile 
cu nămeţi cât gardul, când, pe la 
bunici, ne dădeam cu sania, din 
curte, direct în uliţă sau când 
puneam monopol pe toate dru-
murile în pantă, să ne facem noi 
cel mai şmecher derdeluş. Duse 
sunt iernile când taţii noştri ne 
puteau trage cu sania nu doar 
prin cartier, ci şi prin tot oraşul, 
fi indcă zădapa, deşi îndepărtată, 
tot reuşea să formeze un strat 
sănătos, dur, numai bun să se 
transforme în autostrada lui Moş 

Crăciun. De altfel, de aceea şi co-
lindătorii veneau prin ger şi prin 

omăt, scuzându-se în cânt pentru 
întârziere. Iar Moşul însuşi, se 

ştie, venea cu sania, chiar dacă, 
în copilăria noastră, nu era trasă 
de reni, neapărat. 

Astăzi, copiii care trec prin 
preajma patinoarului, au avan-
tajul de a găsi măcar puţină ză-
padă artifi cială, reziduu rezultat 
din curăţarea gheţii între antre-
namente sau în timpul jocurilor. 
Dacă activitatea e mai intensă 
la patinoar, cresc şi movilele de 
zăpadă,  şi bucuria copiilor. Iată 
o idee de business, pe lângă pati-
noare în aer liber, n-ar strica şi 
derdeluşuri sau locuri de bulgă-
rit? Altfel, zăpada rămâne doar 
amintire.   . Anca Spânu

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
50  miercuri

15 - 20 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 15 - 20 decembrie 2025

50

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Trafi cul rutier la ieșirea pe 

digul care leagă Galaţiul de 

Brăila a fost perturbat marţi 

dimineaţă din cauza unui 

accident rutier provocat de 

graba unui conducător auto, 

care s-ar fi  apropiat prea mult 

de un autoturism care circula în 

aceeași direcţie.

Cele două mașini, un Volks-
wagen Passat și o Skoda, au in-
trat în coliziune, cea de-a doua 
ajungând pur și simplu pe pla-
fonul mașinii de fabricaţie ger-
mană. Din fericire, niciun alt 
vehicul aflat în trafic nu a fost 
angrenat în spectaculoasa coli-
ziune, însă unul dintre șoferi 

a suferit câteva leziuni ușoare, 
motiv pentru care a fost soli-
citată intervenţia unui echipaj 
SMURD, care i-a acordat îngri-
jiri la faţa locului.

Poliţiștii rutieri au concluzi-
onat că accidentul a fost provo-
cat de nerespectarea distanţei 
regulamentare de către șoferul 
Passatului, pe care l-au amendat 

cu 810 lei și trei puncte pena-
lizare. Pagubele materiale sunt 
considerabile și vor fi, cel mai 
probabil, remediate prin firma 
de asigurări.   . 

Două maşini s-au suprapus 
la ieşirea din Galaţi 

ACCIDENT SPECTACULOS LA MARGINEA ORAŞULUI  , PAGUBE
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